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A tanügyi reform második is
kolaéve rövidesen megnyílik. 
Újabb hatalmas feladatok elé 
állnak átszervezett, új alapokra 
helyezett iskoláink. Gazdasági 
fejlődésünk gyors üteme, első 
Állami Tervünk teljesítése és a 
további Állami Terveink előké
szítése az iskoláktól is megkö
veteli a fokozott politikai és tu
dományos munkát, ugyanakkor 
afeladatok teljesítésének esz
közeit is megadja.

A tudatlanságban, sötétségben 
tartó burzsoá ideológia iskolá
inkban is elvesztette létalapjait, 
s a dolgozó nép tanuló ifjai a 
Szovjetunió által tört útra, a 
szocializmus útjára léptek.

Az új iskolai év előkészítése, 
az iskolák nagy fontosságának 
mértékében, mindenütt folya
matban van, s igen sok nehéz
séget — úgy a tanulók, mint a 
tanárok kérdését, valamint az 
oktatás technikai szükségleteit 
illetőleg — sikerült elhárítani 
és kiküszöbölni.

Egyik legnagyobb eredmény
ként könyvelhetjük el a tan

A RNK állandó békevédei mi bizottságának felhívása
a bélw siesBgetkrai iwpjo r !

reményben ringatják magukat, hogy eljöhet a háború és ez újból le
hetőséget ad nekik arra, hogy a dolgozók munkájából éljenek. Ezért 
ezek készek feláldozni az ország függetlenségét, a nép szabadságát, 
százezrek életét.

A béke ellenségeivel szemben azonban ott áll azoknak a népeknek 
számtalan serege, amelyek készek harccal megvédem a békét.

A béke erői szilárdságának igazolására és azért, hogy az angol-ame
rikai háborúra uszító imperialistáknak kemény figyelmeztetést adjon, a 
béke hivei világkongresszusának állandó bizottsága elhatározta, hogy 
október 2-án megrendezi a „Béke harcának nemzetközi napjá“-t. Ezen, a 
napon a földgömb minden sarkában a férfiak és nők milliói a békéért 
tüntetnek.

A RNK állandó békevédelmi bizottsága felhívja az egész dolgozó 
népet, hogy vegyenek részt az október másodika alkalmából országunk
ban rendezendő béketüntetéseken. .

Országunk dolgozói a jólétet és a boldog jövőt építik. Az az út, 
amelyen a Román Munkáspárt vezeti az országot, hazánk, a Román 
Népköztársaság felvirágozásának útja,.

Népünk a békét kívánó nép és elszánt arra, hogy a jövőben is te
vékenyen vegyen részt a békéért és béke biztosításáért folyó harcban.

Minden dolgozó, minden anya, aki szívén viseli gyermekeinek, életét, 
minden ifjú, akinek a jövő szélesre tárt kapukat jelent, minden ember, 
aki még emlékezetében tartja az elmúlt háború borzalmait, minden ál
lampolgár, akinek kedves országunk függetlensége, — október 2-án 
mindannyian mutassuk meg azt, hogy akik .a békéért harcolnak, legyőz
hetetlen erőt képviselnek. -

-■ A béke erői növekednek és erősödnek, élükön halad a legyőzhétet- , 
len erő, a nagy Sztálin által vezetett Szovjetunió.

AZ egész világ békeszerető népeivel együtt harcoljunk azért, hogy 
meghiúsítsuk az új háborúra uszítok gyilkos tervéit. Megnyerjük a bé
kéért folyó harcot, amely a létért és boldog életért való küzdelem. '

; A RNK ÁLLANDÓ BEKEVEDELMI BIZOTTSÁGA

ELVTARSAK ÉS TESTVÉREK, KÖK, FÉRFIAK, FIATALOK/
A világ minden részének sokszázmillió egyszerű és becsületes dolgo

zója egyre nagyobb határozottsággal nyilvánítják elszánt akaratukat, 
hogy megvédik a békét. .

A háborús uszítok ördögi tervei elleni harc egyre - nagyobb töme
geket von maga köré. Ezt mutatta a Páris—prágai béke híveinek világ
kongresszusa, amelyeken több mint hétszázmillió ember képviselője vett 
részt, ezt mutatta a Szovjetunióban megrendezett béke híveinek konfe
renciája, a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusa, az Ifjúsági Vi
lágkongresszus.

A Szovjetunió, a népi demokratikus államok, az angol-amerikai im
perializmus járma alatt, az Egyesült Államokban, Angliában, Francia
országban, Olaszországban, Görögország hegységeiben és â gyarmatok
ban élő népek harca mindenütt egyre nagyobb lendületet vesz az embe
riség legértékesebb javának, a békének kivívásáért.

A békéért harcoló erőknek ez a megnövekedése és megerősödése 
igazolja azt; hogy mennyire bölcsek a nagy Sztálin szavai: „Még túlsá
gosan élénken élnek a népek emlékezetében a legutóbbi háború borzal
mai és túlságosan nagyok a béke mellett álló társadalmi erők, hogy 
Churchill tanítványai a támadásban legyőzhessék őket és új háború felé 
irányíthassák a dolgokat.''.

Nincs a világon olyan nép, amely a háborút óhajtaná. A háborút, 
az imperialisták, a nagy bankárok, az angliai és amerikai, valamint 
egyéb országok fegyvergyárosai kívánják: Ezek megrémültek attól a 
válságtól,-amelyben nemzetgazdaságuk van, a Marshall-terv meghiúsítá
sától, a dolgozóknak és a leigázott népeknek az imperialista rabság el
leni makacs harcától. Hitlerhez hasonlóan,, ők arról álmodoznak, hogy 
háborúval az egész emberiséget térdre kényszerítik .és rabságba döntik 
az összes népeket. ... ■ ..

A háborút a nép elnyomói és kifosztói, a gyárosok, a földbirtoko
sok, bankárok akarják, akiket országunkban és a többi népi demokra
tikus államban ~ a nép elűzött a: hatalomtól. Ezek, az elnyomók abbán'a

könyvekkel kapcsolatos intéz
kedést. Egységes tankönyvek 
jelentek és jelennek meg, egy
séges árban, országunk minden 

, iskolája számára. Mintegy hét
millió tankönyv — köztük mint- 
egy háromncgycdmillió magyar 
-- kerül forgalomba ^bben az 
iskolai évben.

Gondoskodás történt a tantes
tület politikai és ideológiai 
színvonalának emeléséről is, 
ami szintén nélkülözhetetlenül 
szükséges, a valóban tudomá
nyos oktatás szempontjából. A 
tantestület nagyrésze a szak
mai átképzés útján megtette az 
első lépést a ICD tanfolyamo
kon.

A szakiskolák növendékei, va-» 
lamint a műegyetemek hallga
tói a nyár folyamán, szakjuk
nak megfelelően, országunk 
gyáraiban és üzemeiben vagy a 
vállalatok és intézmények iroJ 
dóiban dolgoztak, a munkások 
és tisztviselők mellett, s ezzel 
elméleti tudásukat Igyakorlati 
munkához kapcsolták.

A Román Munkáspárt szerve
zeteinek támogatásával s a tan
testület egyrészének bevonása-1 
val az Ifjúmunkás Szövetség 
számos egyetemi és középisko
lai központban szervezett fel-i 
vételi és pótvizsgára előkészítő 
tanfolyamokat.

Az elmúlt években helyenként 
nehézségeket okozott a főisko
lai hallgatók számára a túlzsú
folt órarend. A Közoktatásügyi 
Minisztérium jelenleg az egye
temek és 
rendjének 
dolgozik, 
előadott 
megfelelő 
Bág rendelkezésére.

Az iskolák kijavítása, új is- 
kolahelyisrgek, otthonok, inter- 
nátusok, kantlnok, műhelyek és 
laboratóriumok berendezése fo
lyamatban van. Az iskolák 
nagyrészében tervszerűen folyik 
a tűzifával való ellátás. Kolozs
vár több Iskolájába bevezették 
a gázt.

Mindezek ellenére, különösen, 
ami a technikai részre vonatko
zik, nz új Iskolai év megnyitá
sára h a tanításunk minél jobb 
körülmények köz.öttl lefolyásá
ra vonatkozó előkészületekben 
helyenként komoly hlányowá- 
rnk tapasztalhatók. Az élőké*
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egyes főiskoláik óra
egyensúlyba hozásán 
olymódon, hogy az 

anyag elmélyítésére 
idő álljon a hallgató

Uisbb toflelrtfv afetolf
Az ország különböző vidékein 

szeptember 11-én, vasárnap, a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a konnány a dol
gozó földművesek kérésére meg
engedte, hogy 11 községben 
kollektív gazdaságok létesülje
nek.

Az ujonan megalakult tizen
egy kollektív gazdaság a követ
kező: Madarász (Bihar megye), . 
Prisaceanca (Mehedinți megye), 
Cotofenl din Fada (Dolj me
gye), Belitori (Teleorman me
gye), Faunt (Iflov megye), Os
mana (Braila megye), Padurani 
és Calinesti (Putna megye), 
Roscati (Falciu megye), Sütmeg 
(Torda megye) és végül Szilágy- 
tő (Szamos megye).

Az uj kollektív gazdaságok 
közül különösen nagy figyelmet 
érdemel a biharmegyei Mada
rász községben alakult kollektív 
gazdaság, amelynek tagjai a fa
lu majdnem valamennyi sze
gény- ég középföldmüvese. Ez a 
kollektív gazdaság nemcsak a 
tagok száma szerint, hanem a 
gazdaság tulajdonában levő

földterület szempontjából is az 
ország legnagyobb kollektív gaz
dasága.

Amint az eddig létrejött kol
lektív gazdaságok, ugyanúgy ez 
az újabb tizenegy is az osztály
ellenség, a zsiroeparasztság ellen 
vívott kíméletlen harc füzében 
jött létre. A kollektív gazdasá
gok tagjai önkéntesen és biza-

alkalmazni, hogy már az elkövet
kezendő őszi vetési kampányban 
hasznukra váljék.

Az uj kollektív gazdaságok 
nyugodt és gondtalan életet és

bőséget biztosítanak majd tag
jaik számára, két évig pedig tel
jes adómentességben részesül
nek.

Megalakult
“„SS KÎSȘ. az Orvostudományi Tanáes
dűli útra, amely a kulák kizsák- egészségügyi minisztériumban szeptember 10-én, szombaton,
Sásához vezetXuj kollektív az Orvostudományi Tanács megtartotta első alakuló ülését, amelyen, 
gazdaságok tagjai számíthatnak " “* " ' ' 1 a,'T' ,t>
a munkásosztály állandó segít
ségére, amely traktorok, váloga
tott vetőmagvak rendelkezésre 
bocsájtásából —, ahol szükség 
mutatkozik — hitelekből, mező
gazdasági szakemberek kiküldé
séből és egyéb jelentős segítség
ből áll.

Példaként áll előttünk a szov
jet kolhozparasatság munkája, 
amelynek munkamódszerét el 
kell sajátítani és olyképpen kell

Az egészségügyi minisztériumban szeptember 10-én, szombaton,

Marsa Vasile dr. egészségügyi miniszter és Salajan Leontin egész
ségügyminiszter helyettes is megjelentek.

Az Orvostudományi Tanács irányítja, megszervezi és ellenőrzi a 
tudományos kutatóintézetek, a tanintézetek és az egészségügyi in
tézetek működését. Tevékenységéb en szorosan együttműködik a RNK 
Akadémiájának orvostudományi s zakosztályával és az orvostudo
mányi egyesülettel. Másik feladata ösztönözni az egészségügy te
rén az újításokat és felfedezéseke t, hogy azokat megvizsgálja, jóvá
hagyja és gyakorlatílag megvalós itsa.

Az alakuló ülésen megválasz tották az orvostudományi . tanács 
vezetőségét és ügyvezető munkája elvégzésére egy állandó bizottsá
got, amelyeknek tagjai munkájukkal kitűnt orvosok.

munka aláértékelése, más-i 
bürokratizmus, hanyagság 
osztály harcos szellem hiá- 
akadályozzák a munkát 

Előfordulnak 
helyiségek-

szítő 
részt
s az 
nya 
egyes helyeken,
még egészségtelen 
ben elhelyezett Iskolák, hiányo
sak a tanfelszerelésre vonatkozó 
Intézkedések. Magukat a tanfel
szerelést előállító üzemeket sem 
támogatják kellő mértékben, a 
lielyeslrányii törekvéseket s ál
talában elégtelenek a helyi kez
deményezések. Ezeket, s az 
egyes helyeken előforduló más 
természetű hibákat sürgősen ki 
kell küszöbölni, hogy az Iskolák 
minél jobb körülmények között 
kezdhessék meg működésűket. 
A javítási munkálatokat, új

épületeket sürgősen be kell fe
jezni, biztosítani kell a facliá- 
tást. Olyan helyeken, ahol a ta
nulók nagy száma miatt az Is
kolahelyiségek hiánya okon 

gondot — mint Kolozsváron is 
— fel kell kutatni minden az 
iskola céljaira alkalmas Jielyl- 
aégot. Az Iskolák szervei meg
felelő segítséget kapnnk ezen a 
téren a Román Munkáspárt 
szervezeteitől s az ideiglenes 
bizottságoktól.

Minthogy egyes iskolák csak 
meghatározott számú növendé
ket vehetnek fel, az IMSz szer
vezeteknek s a /tömegozervezír 
töknek odn kell hatniuk, hogy a 
tanulók főleg olyan szakokat 
válasszanak, amelyeken érozhe-

tő a káderhiány.
Az egyes könyvüzletek és szö

vetkezetek használjanak fel 
minden rendelkezésükre álló 
eszközt,— különleges kirakatok 
stb. — a tankönyvek minél na
gyobb mértékben! terjesztésére.

A tantestületek kötelességei 
közé tartozik nz iskola könyvtá
rainak új, tudományos és szép
irodalmi müvekkel való felsze
relése, valamint a könyvtár 
meglevő könyvnnyagának ál
landó selejtezése.

A Magyar Népi Szövetség he
lyi szervezetei mozgósítsanak 
minden rendelkezésükre álló 
erőt, a kapcsolódjanak bele a 
RMP vezette tanévclőkészHésl 
munkába. A Román Munkás-

párt szervezeteinek támogatá
sával fel kell használni a még 
rendelkezésre álló időt, nz ösz- 
szcs lehetőségeket cs helyi 
adottságokat arra, hogy az is- • 
kólák minél kedvezőbb körül
mények között nyílhassanak 
meg. Különös gondot kell fór 
dítanl az Iskolákra, minden erő
vel rajta kell lenni, hogy Is
koláink feladatuk magaslatán 
nllhassannk, teljes mértékben 
szolgálhassák nz Ifjúság szocla- 
llsfn hnzaszercletlicn és a pro
letár nemzetköziség szellemében 
való nevelésének magasztos cél
ját, s a tudomány fegyverével 
vértezhesse fel őket a szocializ
mus építéséért folyó harcban.
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vádirata
a Rajk László és társai elleni bűnügyben

Pénteken, folyó hó 16-án kezdődik Rajk László és társai elle
ni bűnügy tárgyalása a budapesti Népbiróság előtt. Az állam
ügyészség vádirata a /következők ellen emel vádat:

L Rajk László, született 1909 március 8-án Székelyudvarhe
lyen, egyetemi képzettségű tanár, volt külügyminiszter.

2. Pálffy György, született 1909 szeptember 16-án Temesvá
ron, Ludovicii Akadémiai végzettségű volt altábornagy.

3. Brankov Lázár, született 1912 július 17-én Starij Becsejen, 
jogi egyetemet végzett, volt jugoszláv követség! tanácsos.

4. Dr. Szőnyi Tibor, született Budapesten 1903 december 3b 
én, orvos, volt országgyűlési képviselő.

5. Szalai András, született 1917 február 6-án Pécsett, műegye
temet végzett tisztviselő. . ”

.6. Ognyenovics Milán, született 1916 június 9-én Sárokon, re
álgimnáziumot végzett, tisztviselő.

7. Köröndi Béla, született 1914 augusztus lG-án Erzsébetváro
son, Lndovica Akadémiát végzett, volt rendőrezredes.

8. Justus Pál, született 1905 április 7-én Pécsett, egyetemet
végzett, volt országgyűlési képviselő, a Magyar Rádió volt alel
nöke, • . ’D

Hajfe László bünlajséroma
A vádirat ezután a következőkben sorolja fel Rajk. bűneit:
A) Rajk László született 1909- kémlelje ki. A spanyol polgár 

ben Székelyudvarhelyen. Rajk háború ‘kitörése Után Rajk a

és kém-multját ismerték. Rajk 
készséggel adta Cicmil ezredes
nek, a jugoszláv katonai bizott
ság vezetőjének, Mrázqyics ju
goszláv követnek, Brankov kö- 
vetségi ügyvivőnek és a hozzá
forduló jugoszláv kémek hosszú 
sorának a legkülönbözőbb infor
mációkat. A bizalmas adatokat, 
melyeket mint miniszter, a ma
gyar viszonyokról, a Szovjet 
Hadseregről, a szovjet diplomá
ciai testületről, stb megtudott, 
a jugoszláv kémeknek adta át. 
Átadta például a Nagy Ferenc- 
féle összeesküvés felderité-c 
közben a nyomozat aktáit a ju 
goszláv kémeknek, akik ezt rög
tön továbbították az amerikai 
követségre. Államtitkárát, dr. 
Szebenyi. Endrét utasította, 
hogy a . jugoszláv kémek által 
követelt minden bizalmas adatot 
szolgáltasson ki. A jugoszláv 

" kémszolgálat, ‘utasítására maga 
mellé vette, mint belügyminisz- 

____ ______ ______ ____ teri sajtófőnököt. Cseresznyés 
Lászlót . 1931-ben kommunista magyar titkosrendőrségtől azt a - Sándor kémet, akiről tudta, hogv; 

azelőtt az angol felderítésnél 
dolgozott, g aki közte és a jugo
szláv követségen működő kémek 
között az összeköttetést meg-: 
könnyítette.

Rajk László, mint miniszter.

tek. A politikai rendőrségbe 
Rajk beépítette dr. Beck Jánost, 
Ráth Károlyt, Kovács Ferencet, 
Kálcsics Józsefet és más régi 
kémbarátait. Korondy Béla volt 
csendőrszázados mint csendőrez
redes kapta azt a megbízatást, 
hogy volt csendőrökből, hor
thysta tisztekből különleges bel
ügyi készültségi zászlóaljat szer
vezzen.

Pálffy ugyanakkor a honvéd
séget rakta meg fasiszta hor
thysta tisztekkel. Szőnyi pedig 
az államapparátusban, a gazda
sági posztokon és a Kommunista 
Pártban igyekezett ügynökeit 
elhelyezni. A népi demokrácia 
híveit, különösen a munkásokat 
és a parasztokat Rajk és kém
bandája rendszeresen kiszorí cot- - 
ták a rendőrségből a kadsereg-

A Ssémszervezet felépítése

ből, az államapparátusból; 
ugyanakkor kiszabadították az 
intemálótáborokból az odakerült 
kémeket és provokátorokat

Politikai téren is nagy aktivi
tást fejtettek ki. Rajk felesége 
lett a Magyar Nők Demokrati
kus Szövetségének főtitkára. A 
Népi Kollégiumok Országos Szö
vetségén keresztül, melyet Rajk 
a Belügyminisztérium alapjaiból 
bőven támogatott, kiterjesztet
ték befolyásukat a diákok, az 
ifjúság egy részére. Rajk, mint 
„tiszteletbeli építömunkás“; az 
Építőmunkások Szakszervezetén 
keresztül megkísérelte befolyá
sát a szakszervezetekre is kiter
jeszteni. Rajk lett a. Magyar- 
Jugoszláv Társaság elnöke, stb„ 
Stb.: ■ ' - ' : <

> röpiratokkal kapcsolatban a feladátot kapta, hogy utazzon . 
rendőrség Budapesten őrizetbe Spanyolországba, jelentse: a 
vette. Miután írásban kötelezte felszabadító -háborúban ki vesz 

részt a magyar kommunisták • 
közül s egybeír igyekezzék a 
Rákosi-zászlóaljban bomlasztó 
tevékenységet kifejteni. Rajk e 
provokációs ég trockista műkö
dése Spanyolországban gyanút, 
keltett. 'Vizsgálat indult' ellene; 
minden funkció viselésétől eltil
tották, majd'kizárták a Pártból. 
A spanyol szabadságharc vere
sége előtt Franciaországba szö
kött, ahol a saint-cyprieni, gur- • 
si, verneti internálótáborokban -__ __ _______________ _
megismerkedett a külföldi kém- íáviábana Rajkhoz hasonló ame

rikai ^mek, provokátorok és 
trockisták — akik közül a Ges- .■ 
tapo 1941-ben, Rajkkal egyidő- 
ben, csak a francia táborokból 
kémmunkára vagy 150-et küldött 
haza —- jutottak uralomra. Ezek 
a kémek képezték Tito közvet
len körének zömét és rendszere-

magát, hogy besúgó lesz, sógo
ra, Bokor Lajos rendőrkapitány 
közbelépésére szabadlábra ke
rült. Ettől az időtől kezdve, mint 
rendőri besúgó és provokátor 
működött az egyetemen; 1932- 
ben lebuktatta Sehöpflin Gyu
lát, Ott Károlyt és társait, 1933- 
bán Birki Ágnest, Széli Jenőt és 
csoportjukat 1934-ben a rendőr
ség az építőmunkások közé 
küldte. Az építőmunkások kö
zött ebben az időben erős volt a 
kommunista szervezet. 1935-ben 
Rajk provokációja következté
ben egy építömunkás sztrájkkal 
kapcsolatban 200 letartóztatás 
történt. , -

Ezután Rajk egyidőre eltűnt: 
a rendőrség Csehszlovákiába 
küldte, hogy a magyar kommu
nisták külföldi kapcsolatait

szervezetek jugoszláv ügynökei
vel, akik -r mint Bebler, Kosz- 
ta-Na.gy, Gosznjak, Maszlarics, 
Mrázovics stb. Rajkhoz ha- • 
sonlóan Spanyolországban, vagy 
később az internálótáborokban 
folytatták provokációikat.

A Rajk-íéle szervezkedés mellett 
a jugoszlávok saját külön kémszer
vezeteiket is kiépítették. Visszaél
ve a magyar népi demokrácia bi
zalmával, • beépültek nemcsak az 
állami szervekbe, de a politikai 
pártokba, gazdasági intézmények
be, társadalmi egyesületekbe tó. 

__________ __  ________ Szervezetük olyan szerteágazónak 
és *a? országgyűlés tagja, "tehát és jelentősnek látszott, hogy Rajk- 
közhivatalnok. hivatali megbízá- •■•ra és bandájára támaszkodva. 1947 
sával visszaélve,- a magyar- ál-- 
lám érdekeit súlyosan- veszélyez-: 
tető titkokat közölt idegen ha
talmakkal.- ami által kémkedés, 
hűtlenség bűntettét követte el. • 

C) A jugoszláv kémek előtér
benyomulása azzal függött ősz-- 
sze. hogy a felszabadult jugosz-

-a ••ajL -te-* w r S0n szorították vissza a jugosz-
•lüíSOfC léK® -■ láv partizánok becsületes, a. nép-

« j \ ■ héz hű elemeit, E sikeren fel-
..' a Gestapoval

gezték Schonherz ' Zoltánt, ’ á 
Kommunisa Párt titkárát, s 
meggyilkolták Rózsa Ferencet. 

Rajkot, hogy le ne lepleződ-
jék, ugyancsak letartóztatták, jubv—.„ —
de csak hathónapi fogházra ítél- miniszter egyenesen .megmondta, 
ték. 1944 decemberében a nyilas ' * ' ’
katonai nyomozók másokkal

..4

E táborokba beépültek a fran
cia, az amerikai kémszervezetek 
és a Gestapo. Egy napon meg
jelent Rajknál . Noel. H. Field, 
az „Office ol Strategie Service'* 
(OSS) nevű amerikai kémszer
vezet egyik svájci vezetője és 
közölte vele, hogy feletteseinek ______ „ ______  _____ _
külön ^utasításaira haza kívánja . együtt^ Rajkot is" letartóztatták 

’T “ ' ' " és 1495 márciusában Sopronkő
hidán katonai bíróság elé ke
rült. A tárgyalás ügyésze, dr. 
Jánosi Ferenc erről ezt vallja: 

„A tárgyalás során Rajk 
László védekezésképpen előad
ta, hogy a rendőrséggel régóta 
kapcsolatban. áll, melynek nem . 
egy esetben komoly szolgálatot 
teljesített".

A zárt tárgyaláson megjelent 
és Rajk László érdekében köz
belépett bátyja, Rajk Endre nyi
las államtitkár. Rajkot felmen
tették, ügyét áttették a polgári 
bírósághoz, mely, később már 
Bajorországban szabadlábra he
lyezte Rajkot; négy vádlott tár
sát azonban kivégezték.

Rajk László tehát a Horthy- 
rendŐrség és a Gestapo besúgója 
ós provokátora volt: ezzel há
borús és népellenes büntette kö
vetett el.

segiteni. Vernetbe érkezett egy 
német küldöttség is, melynek 
vezetője, egy Gestapo-őrnagy, 
hivatta Rajkot és közölte vele, 
hogy Magyarországra küldi 
„munkára".

Rajk hazaérkezése után azon
nal jelentkezett a' politikai rend
őrségen régi főnökénél, Hain 
Péternél. Szálasi későbbi rendőr
kapitányánál. Rajk erről így 
vall:

„Elmondtam neki mindent, 
amit Spanyolországban és Fran- t 
ciaországban megtudtam. Hain ! 
közölte velem, hogy a Gestapo 
tiszt az ő kérésére segített raj
iam".

Hain utasítására Rajk, akinek 
külföldi tízeiméit nem ismerték 
Itthon, bekapcsolta a földalatti 
kommunista mozgalomba Gayer 
Imre provokátort. Gayer besu- 
gisa alapján elfogták és kivé-

Bajfe Tito^felifekjének 
kémkedik

B) 1945 május végén Rajk 
László visszatért Magyarország
ra. Múltját Bikerlllt ellepleznie 
és megjátszotta a sokat üldözött 
a spanyol harcokban megedzett 
kommunista szerepét. A Magyar 
Kommunista Párt nsgybudapes- 
ti titkára, országgyűlési képvi
selő, belügyminiszter, majd ktíl- 
ügymlninzter Jet!. Természete
sen folytatta régi tevékenységét. 
Erre vonatkozólag vallomásában 
beismeri:

„Állandóan és rendszeresen 
tájékoztattam az amerikai hír
szerzőket n BclilgyrrilnlEztcriiun, 
majd később a Kíllügymíni.azté-

rium minden kérdéséről".
Az amerikai kémkedés 

gyat-országon egyre inkább a 
külföldi felderítés jugoszláv ké
meit, tolta előtérbe. Aljasul vlsz- 
sznélvo azzal á testvéri rokon- 
szcnvvcl, melyet a magyar de
mokrácia a jugoszláv dolgozó 
néppel izemben táplált. Tito 
diplomáciai képviselője és egyéb 
hivatalos küldöttől attól a pilla
nattól kezdve, hogy 1945 elején 
Magyarországra tették lábukat, 
a JognrcMlnnabb módon építet
ték k! kémhálózatnkat. Elsősor
ban Rajk Lászlót állították szó? 
gálatukba, akinek rcndőrepicli

Ma-

őszén már irányt vettek a magyar 
népi demokrácia megdöntésére. 
Brankov Lázár, a jugoszláv követ
ség volt ügyvivője, érről a követ
kezőket vallja:

„Kémhálózatunk lassanként át
fogta az államapparátus valameny- 
nyi ágát, a hadsereget és a rend
őrséget. Ugyanaz a kémhálózat 
1945-től kezdve benyomult a Ma
gyar Kommunista Párt és a Szó- 
ciáldemkorata Párt vezetőségeibe 
is, valamint számos társadalmi és 
politikai szervezet vezetőségébe. 
Az államapparátusban, valamint a 
hadseregben lévő kémhálózat se
gítségével a jugoszláv kormány 
Magyarország területén nagyará
nyú kémtevékenységet folytatott a 

, magyar kormány ellen. Ez tette 
lehetővé, -hogy Rankovics jugoszláv 
belügyminiszter Tito tervei szerint 
konkrét intézkedéseket tehetett a 
kémhálózaton keresztül a magyar 
kormány megdöntésére, Magyaror
szág államrendjének megváltoz
tatására."

E terv végrehajtásának előké
születei szolgálta Tito magyaror
szági látogatása 1947 decemberé
ben Ez a látogatás — mely sok
ban hasonlított egy hódító bevo
nulásához Budapestre — a jugo
szláv vezetők gondosan előkészí
tett tervei szerint történt és az 
volt a célja, hogy Tito, valamint 
Jugoszlávia tekintélyét Magyaror
szágon megnövelje, mint ahogy 

.... ..... _ Rajkék és jugoszláv cinkosaik ál- 
nek Allan Dullésnek utasítására' landóan arra törekedtek, hogy 
az ottani magyar t^kista.
emigránsokból kétiicsoportot, 1-1 “ ‘ x“
szervezett. Ezt a kémcsoportot 
Tito svájci és franciaországi, 
ügynökei segítségévei Dulles 
1944—45. telén amerikai hadi 
repülőgépen Belgrádon át, mint, 
jugoszláv tiszti bizottságot, Ma
gyarországra, a Szovjet Hadse- 
reg hátába dobta. Rajkhoz kap
csolták a jugoszláv felderitők 
1946 nyarán Pálffy Györgyöt, 
Horthy hadseregének fasiszta 
tisztjét, Pálffy, aki saját beval
lása szerint 1945 nyara óta be
szervezett jugoszláv kém volt, 
megjátszotta a kommunista tisz
tet; fokozatosan altábornagy a 
határőrség parancsnoka, majd a 
honvédelmi miniszter helyettese 
lett. E cinkostársak segítségével 
Rajk szélesen elágazó szerveze
tet hozott létre. Ahová csak le
hetett, magas állásokba juttatta 
az imperial isták ügynökeit, főleg 
volt troctóstákat, provokátoro
kat, kémeket. így jutott a rend
őrség én a külügyminisztérium 
vezető állásaiba Szász Béla, nz 
angol Intelligence Service Dél- 
Amcrikából hazaküldött kérte. 
Major Frigyes, a „CIC" ameri
kai kímszorvezet ügynöke, Mar- 
schall Lászlót, a francia „2-lcme 
Bucrau'1 kémét, a rendőrség po
litikai nevelésével bízták meg; 
a trockista Oozkó Gyula és Má
tyás László rendőrezredenck let-

buzdülva, az amerikai imperia
listák nem kisebb célt tűztek 
maguk élé, mint hogy a népi 
demokrácia országait Titoék se
gítségével a maguk oldalára ál
lítsák. Rajk erről így vall:

„Rankovics jugoszláv belügy-

nekem, hogy a népi demokrati
kus államok Jugoszláviával és ■ 
Titoval az élükön kell, hogy . 
egyesüljenek,"'

. E cél elérésére a jugoszláv, az 
amerikai és egyéb kémszerve-. 
zetek teljes erejükkel támogat
ták Rajkot, 1946 novemberében 
alárendelték! neki dr. Szőnyi Ti- , 
bort, aki Svájcban az OSS nevű 
amerikai kémszervezöt vezetőjé-

népszerűsíteni és a Szovjetunió 
hatalmas népszerűségét csökken- 

• feni. Budapesti látogatásáról visz- 
gzatérve, Tito Kelebián, a jugo
szláv határ közelében vadászat 
ürügye alatt egy napot tartózko- 

' dött. Vonatján utazott Rajk bel
ügyminiszter is, aki már előzőén 
ismételten tárgyalt Titoval és a 
jugoszláv vezetőkkel. Kelebia állo
máson, Tito vonatén, Rankovics 
jugoszláv belügyminiszter magához 
kérette Rajkot. Brankov tolmácso
lásával közölte vele a tennivlókat.

„A terv — mondotta Rajk vallo
mása szerint Rankovics — abban 
áll, hogy észrevétlenül, a szomszéd 
államok kormányainak éberségét 
kijátszva, Belprád központtal fo
kozatosan Juposzláuia köré tőmö- 
rítsék a népi demokratikus orszá
gokat."

Ennek előkészítését szolgálta az 
úgynevezett Balkáni Szakszerveze
ti Szövetség, a Balkáni Sportszö
vetség, a Balkáni Ifjúmunkás Szö
vetség, a Balkáni Nőszövetség, 
stb., melyeknek központja mind 
Bclgrádban volt. A magyar belpo
litikára vonatkozóan Rankovics 
utasította Rajkot. hogy:

„Orientálódjék a nacionalista, 
soviniszta elemekre a hadseregben, 
a rendőrségen, az államapparátus
ban, a ktspolpárt erőkre a váro
sokban, de különösen d falun."

Rankovics közölte Tito utasitá-

sait, mely szerint Rajk arra- ve
gyen irányt,' hogy likvidálják a 
magyar állam és a Kommunista 
Párt jelenlegi vezetőit, s hogy en
nek megtörténteután Magyaror
szág vezetését Rajk vegye ■ kezébe. 
Rajk ezt a megbízatást vállalta és. 
fokozta tevékenységét. ■ \ '

1948 március óta azonban szapo
rodtak a jelek, melyek azVmutat- 
ták, hogy a jugoszláv—amerikai 

. tervek kezdenek 1 el ep leződni. ■ Mint 
. a Kommunista Párt Politikai- Bi

zottságának tagja, Rajk értesült 
arról, hogy a Tájékoztató Iroda le
leplezni készül Titoék árulását 
Erről a készülődésről Rajk folya
matosan értesítette Titoekat. A 
Tájékoztató Iroda határozatának 
nyilvánosságrahozatala leleplezte 
és meg is hiúsította Titoék ter
vét. Ezért Titoék közölték Rajkkal, 
hogy a változott helyzetnek meg-

■ felelő ' új taktika kidolgozására
■ Rajknak titkos találkozást .kell 

létrehoznia Rankovicscsal, a Jugo
szláv .belügyminiszterrel. Ez á ta-

- lálkozás 1948 október elején. .Kiéin 
Antal, horthysta földbirtokos..Paks 
melletti.. . vadászterületén létre Is 
jött, A magyar határrendőrség pa-

.. .Țancsnokânak, ■■ Pálffynak ségítsé- 
Jgéveí, ■ Rankovics,'' két- kísérőjével 
\ együtt illegálisan' átjött a határon

- és találkozott Rajkkal, akit. Mrá-, 
zovics budapesti jugoszláv követ 
és szeretője, Tarisznyái Györgyi, 
paksi tanítónő kalauzoltak á talál
kozás színhelyére. A megbeszélés, 
mely egy csőszházban folyt le, két 
és félóráig tartott.

Rankovics közölte Rajkkai az új 
tervet, melyre vonatkozólag alá
húzta, hogy az Tito személyes 
munkájának eredményé és fajta 
kívül csak Gyilasz és Kardelj is
meri Közölte, hogy a Tájékoztató 

. Iroda határozata utón a régi célok 
megvalósítása érdekében új utakrá 
kell térni. Közölte Tito „lángeszű" 
tervét arravonatkozótóg, hogy ho
gyan fogja fokozatosan a jugoszláv 
népet a Szovjetunió ellen fordítani 
és hogyan viszi át e népet a nyu
gati imperialisták táborába és egy
ben, hogy hogyan szándékozik 
megnövelni a népi demokratikus 
államok reakciós erőit és biztosí
tani szervezeti összefogásukat s 
hogyan akarja őket az imperialis
ták oldalára, a Szovjetunió ellen 
állítani.

„Tito — mondott^ Rankovics
— e cél megvalósítására az uj 
helyzetben három feladatot je
lölt meg. Először Jugoszlávia 
népeinek mozgósítását a Szov
jetunió ellen. Másodszor a népi 
demokratikus államok szovjetek 
lenes erőinek növelését ég szer
vezett összefogását. Harmad
szor, felhasználni a nemzetközi 
kérdésekben a Szovjetunió és az 
angol—amerikai államok közöt- 
tf nézeteltéréseket. Az utóbbi 
esetben nekünk a Szovjetunióval 
szemben, a nyugati nagyhatal
makra kell támaszkodnunk . . • 
Tito lfingeszüen megoldotta ezt. 
a problémát, kidolgozott egy ter
vet. mely ezerint a jugoszláv 
nép szovjctb.srát. hangulatát fo
kozatosan likvidálni lehet".

Ennrk n tervnek lényegét ki
fejtve, Rs1k azt v.alHa:

„Ennek a lángeszű , tervnek 
alapvető elvei — amint. Rnnko-

(Folytaláj< a harmadik oldalon.)



(Folytatás a második oldalról.)

tícs velem. Közölte — a kővetke
zők: először csak bírálattal iiie- 
tik a Komin!:rm orgiát,
utána a határozatot íágalomijak 
minősitik, de ebben a periódus- 

: bán még semmiesetre citál
ják a Szovjetuniót' és- vezetőit. 
Ellenkezőleg, ebben a szakasz- 

: bán kiemelik a Szovjetunió irán- 
■ ti- barátságot . ... Utána — 

folytatta Rankovics — mi foko
zatosan, de egyre erőteljés»ebben '

■ arról kezdünk bőszéiül, hogy a 
Szovjetunióra hárul a ídelosség 
•azért, hogy nem'.tudjuk', megva
lósítani a jugoszláv ötéves ter
vet és ezzel kapcsolatban a szo
cialista építés,terveit és különösen.
őket tesszük felelőssé azért, hogy 

. nem tudjuk megvalósítani a 
néptömegek életszínvonalának ■ 
beígért -növekedését . .■ . Ez a 
propaganda kétségkívül- na
gyon hatásos lesz — jelentette

■ ki' Rankovics —- ennek segítsé
gével; a mi népünknek a Szov
jetunió iránt táplált barátsága 
gyűlöletté alakul át . , . Tito 
számításai szerint — mondotta 
Rankovics — ez a propaganda 
a-mi néptömegeink előtt egyen
geti az utat- annak igazolására, 
hogy. Tito miért orientálódik a 
nyugati nagyhatalmak felé, ahe.' 
"Vett, hogy a Szovjetunióra ven
né az irányt'*.

Magyarországra vonatkozólag, 
Rajk vallomása szerint:

„Tito a legközelebbi időkben 
éles- kampányt kezd a magyar 
kormány és az állam1 vezetői el
len. Rákosit revizionizmussal 
fogják megvádolni és azzal, 
hogy vezetése alatt a magyar 
kormány Jugoszláviától el akar
ja szakítani a magyarlakta te
rületeket. Miután ilyenmódon 
ellentéteket keltenek,-a magyar 
és jugoszláv nép között, a meg
felelő pillanaban ezt a kérdést a 
jugoszláv parlamentberLÍelvetik. . 
Ezt az akciót határincidensek 
fogják követni, amelyekért Ju
goszlávia Magyarországot teszi 
majd felelőssé".

Ezek a határincidensek a 
Rankovics által kifejtett terv 
szerint azt a célt szolgálták 
volna, hogy Jugoszláviának 
formális ürügyet szolgáltassa
nak erőszakos katonai beavatko
zásra Magyarország ellen, a ma
gyar terület egy részének fegy
veres megszállására. Ez a be
avatkozás akkor történt volna 
meg, amikor a Szovjetunió va
lamilyen nemzetközi bonyoda
lommal kapcsolatban el lett vol
na foglalva. A fegyveres kato
nai akció egy részét képezte 
volna a jugoszláv hadsereg ma
gyar egyenruhába öltözött ré- 

. szőnek átdobása a határon, va- 
lammt az angol és ’ amerikai 
mePF.’állási övezetekben ösgze- 
gyüítött, ugyan c^k nv’^var 
egyenruhás csendőrök, nyilasok 
és horthystáli Jugoszlávia te
rületén történő átvonulása Ma
gyarországra,

■Rankovics befejezésül közölte ion (a jugoszláv-.-kémszolgálat,
Tito utasításait és feltételeit’: ■ UDB egyik' magyarországi yeze- 

„A jugoszláv segítség az új ma- ___
g-yar kormányra. olyan természetes György jugoszláv kém. Rankovics 
kötelezettségeket ró-Jugoszláviával

tője), hadügyminiszter r,..-.-Pálffy

_________ ' - ' ’ t hozzátette:- • ■.„.s,..,.,.. .. 
szemben, amelyek nem képezhetik „Titónak nem. leezjtifpgása.az 

■ellen, ha az eljövendő,kormány
ban résztvesznek a, Szociáldemo
krata Párt nyugatra menekült 
vezeiői és több személy Nagy 
Ferenc köréből/* -. , .-..■.y

A politikai utasítások között 
szerepelt az a követelés- rs, hogy 
Rajk támaszkodjon Horthy és 
Szálasi híveire, a katolikus re
akcióra, a knlákokra és'u-á utób

bival kapcsolatban, hangsúlyozza 
ki Jugoszlávia -példáját; ahol 
„Tito nem folytat harcot a ku-

vita tárgyát. A magyar kül- és 
belpolitikai kérdéseket, melyeket 
én és Rob Anton irányítunk, va
lamint a honvédség kérdéseit, 
mind összhangba kell hozni Jugo
szlávia érdekeivel. ■ Másodszor: a 
magyar iparnak a jugoszláv gaz- 
dasági tervek . végrehajtására ál
dozatot kell hoznia."

Rankovics közölte utasításait az 
új kormányra vonatkozólag. Az -új 
kormány miniszterelnöke Rajk 
László, belügyminisztere Rob An-

lákság -ellen". Végül -közölje •> 
Rankovics, hogy a L---- í_.
fegyveres megdöntésére saját 
katonai szakértőjét bocsátja 
majd rendelkezésére.

Rajk László vállalta Tito uta
sításainak végrehajtását. Buda
pestre érkezése után \ megbízta 
Pálffy Györgyöt, hogy a Köz
társaság .megdöntésére tegye 
meg a hadseregen belül a meg
felelő fegyveres előkészületeket. 
Pálffy, aki saját külön vonalán 
már értesülve volt a Ranokvics 
âîțal közölt: tervről, jelentette 
Raj knak, hogy az előkészülete
ket már megkezdte és ismertet
te vele á fegyveres fellépés ter
vének részleteit

T

• Meg^aríllr *v¥lltoTiil 
a vezeiő magyar 
miniszterrel

A tervhez tartozott a magyar 
kormány egyes minisztereinek, el
sősorban Rákosi Mátyásnak, Far
kas Mihálynak és Gerő Úrnőnek 
„fizikai megsemmisítése".

Rankovics az aggodalmaskodó 
Rajkot megnyugtatta, hogy nekik 

' oagy gyakorlatuk van e téren:
„Tito ellenségei közül jónéhá- 

nyan beszélhetnének azokról a 
módszerekről, melyekkel Tito és <5 
(Rankovics) 
telik."

Rankovics 
nak, hogy a 
zető minisztereinek meggyilkolását 
Pálffy és a hadseregben lévő em
berei vegyék magukra.

„Gondolkozzanak — mondta 
Rankovics — ennek a likvidálás
nak a változatain, éspedig úgy, 
hogy egyiknél valamilyen sze. 
rencsétlenséget okoznának, n má
siknál öngyillcossáaot, a harmadik 
hirtelen betegségben halna meg, 
vagy pedig megölnék őket a lakd- 
sul-.cn. és később megfelelő magya
rázatot adnának, például, hogy 
szökés közben lőtték le őket."

ellenségeiket eltűn-

azt javasolta Rajk- 
magyar kormány vc-

’ Rajk László hasonlóképpen 
kormány utasította Szőnyi Tibort, hogy 

ugyancsak tegye meg az élőké* 
szüléiéit, készítsen elő pártkon- 
ferenciát, melynek feladata lá-t 
volna a Magyar Dolgozók Párt
ját Rajk vezetése alá helyezni. 
Rankovics a maga részéről két 
pribékjét, Joanovicsot és Jojki- 
csot, két politikai gyilkosságok
ban jártas egyént, mint jugoszláv 
diplomatákat Magyarországra 
küldte. Azzal a feladattal bízta 
meg őket, hogy Rákosi Mátyás 
miniszterelnökhelyettes meg
gyilkolását előkészítsék.

(Folyt, a köv. számunkban.)

Versenyre hívták Szilágy megye Állami Gazdaságait 
a krasznai Állami Gazdaság dolgozói

As Allfxmi Gasdaságok dolgosói egyéni munkaversenyeket is sxervexnek 
versenyre hívták :ki: Szilágy me
gye Állami Gazdaságaiban dol
gozó szaktársaikat..-így, a gyű- 
mölcsészeti . osztályról - Papp 
Sándor vincellér, a mégye va
lamennyi állami ■ szőllőszetének 
dolgozóival versenyeik'. ós>. célja: 
szakszerű kezeléssel minél több 
bort termelni.. Tóth. Dezső, aki 
ugyancsak ennek az, . osztálynak 
dolgozója, arra \,yâWkozott g 
Nagy Októberi S^iálista For
radalom évforduló,jónak.tiszte
letére -és méltó miegünnép^sére,

. a gazdaság egész gyâmfilcster-

I

KRASZNA. — (Kiküldött, mun
katársunktól.) Az Állami Gazda
ság dolgozói, az ország többi dol
gozóihoz hasonlóan, augusztus 23 
napját munkaverseny szervezésé
vel ünnepelték és jelentős munka
eredményeket értek el. A felsza
badulás ünnepének tiszteletére 
megfogadták; . hogy eddig elért 
jelentős munkaeredményeiket to
vább fokozzák. Ezért munkaver
senyre hívták ki Szilágy megye 
valamennyi Állami Gazdaságának 
dolgozóját. A verseny kettős: .a 
krasznai Állami Gazdaság a me
gye a többi Állami Gazdaságáivdl mesét idejére.Ícszüreiéli és^szgk- 
csoportversenyt, míg dolgozóik, a szerűen tárolja.. A mbȘogazda- 
többi dolgozókkal egyéni versenyt ■ sági, osztály dolgozók köpul 
szerveznék, amelynek időtartama Papp Mihály fejőmester a me-
augusztus 23-tól november 7-ig gyei AUami Gazdaságok fejő
iért, a Nagy Szocialista Forrada- mesteréivel a termelés mennyi
lem 32-ik évfordulójának napjáig ' ségi fokozásáért ....és, ;.a Íisztaság 
és célja annak méltó ~ megünnep- > biztosításáért ■ versenyéé,^ míg 
lése.

A krasznai AUami Gazdaság 
mezőgazdasági- és gyümölcsé- ___....
szeli osztályairól többen egyéni szakszerűen tárolja.

szerűen tárolja.A mezőgazda-

augusztus 23-tól november 7-ig gyei AUami Gazdaságok fejő

ségi fokozásáért, és a tisztaság 

Szilágyi Sándor, arra. váUcdko- 
zott, hogy a krasznaiAUami 
Gazdaság zöldségtermelését

kijavítja és az állatokat időre 
megvasalja. Szabó Sándor és 
Pausan Ioam kerekesek, hasonló 
szellemben hívták ki a megye 
valamennyi állami gazdaságának 
kerekeseit.

A krasznai Állami Gazdaság 
dolgozóinak versenyfelhívása 
példaadó. . Újabb munkavállalá
suk egyrészt az Állami Gazda
ságok termelékenységét, más
részt tovább lendíti az ország 
közép- és szegényparaszt töme
geit az Állami Terv megvalósí
tásáért folytatott harcban. A 
krasznai Állami Gazdaság dol
gozóira büszkék az ország dol
gozó földművesei, akik példa
képüknek tekintik az Állami 
Gazdaságok dolgozóinak mun
káját és eredményeit. A verseny
felhívást nemcsak a megye töb
bi Állami Gazdaságainak a dol
gozói teszik magukévá, hanem 
valamennyi dolgozó földműves, 
mert a cél közös’, építeni orszá-

Az egyéni versenyben részi
vesznek az Állami Gazdaság 
gép- és. javítóműhely osztályai
nak dolgozói -is. Sfarlea Danila 
gépész a megyei Állami Gazda
ságok cséplőgépkezelőit hívta ki 
versenyre, A verseny célkitűzé
se: a-napi cséplési mennyiség 
felemelése,, anélkül, hogy a gé
pek munkaközben megállanának, 
továbbá a holtidő kiküszöbölése. 
Adárn János .élmunkás, a> gép
osztály vezetője, fogadalmat 
tett,- hogy az Állami Gazdaság 
valamennyi. gépét úgy javítja ki, 
hogy munkaközbéna kényszer
leállást és a holtidőt kiküszö
bölje. Élhátárőztá. azt is, hogy 
az őszi szántási munkálatokra a 
gépekéi kellő időre használható 
állapotba hozza.Ugyanennek az 
osztálynak dolgozója Bírta Imre 
kovács, aki a megye többi Ál
lami Gazdaságainak kovácsaival 
versenyez. Vállalta, hogy a kézi 
és igásáűatok által vontatott 
gépeket az . őszi munkálatokra gunkban a szocializmust.

T

a
a
— hangsúlyozta a brazíliai kiküldött az amerikai békekongresszuson

NEWYORK. — (Agerpres.) Az akarja a tömegek megsemmisítésé- költő, g Bélcekongresszus Állandó 
Bizottsága nevében köszöntötte a 
kongresszust. Pedro Pomar brazí
liai kiküldött rámutatott a brazí
liai demokratikus erőknek a béke 
érdekében kifejteit bátor harcára. 

. A-brazíliai nép sohasem vesz 
részt egy. más nép elleni támadó 
háborúban. • A brazíliai nép soha
sem fog harcolni a Szovjetunió, a 
béke és a népek szabadságának 
szilárd -védbástyája- éllen!

A kongresszus során felszólalt

amerikai földrészek közötti béke- nek összes módozatait.
Másrészt, aki a Razugság;; függö

nyén keresztülhatol, melyet a re
akció a Szovjetunió köré akar- 
vonni* láthat ja,S&wjettinió 
minden ' 
tartja as emberi kultúra összes 
megnyilvánulásait.^ ■ ;.-

Frankel amerikai.kiküldött el- ' 
ítélte az amerikai kommunista ve
zetők ellen rendezett-pert; és rá
mutatott arra, hogy mind, a new- 
yorki per, mind pedig .» peeksltílli 
fasiszta támadás; része -annak a 
megfélemlítés! kampánynak, mely- . . 
nek az a célja, .hogy az amerikai 
néppel elfogadtassa a kormány 
háborús politikáját.

Johnson, az Amerikai Kommu
nista Párt nevelési osztályának ve
zetője, a perbe fogott .amerikai 
kommunista vez-ztuk nevében üd
vözölte a kongresszust, -: . ■ "

Paul Elvárd, világhírű francia

kongresszus záróülésén Pablo Ne- 
ruda világírű költő is beszédet 
mondott, melyben többek között 
ezeket mondotta:

. — Nemrégen két nagyhatalom 
két chilei polgárt meghívott, hogy 
országaikat meglátogassák. - Az 
Egyesült Államok egy .chilei tá
bornokot hivott meg, hogy reszt
vegyen az amerikai hadsereg had
gyakorlatán. A Szovjetunió meghí
vott engem, hogy vegyek részt 
Puskin születésének 150-ik évfor
dulója alkalmából rendezett’ ün
nepségen. Ez a két tény élesen 
rávilágít a mai nemzetközi hely
zetre.

A továbbiakban Pablo Neruda 
rámutatott arra, hogyha valakinek 
sikerül a dollárfüggöny mögé be
hatolni és látogatást tenni az 
Egyesült Államokban, ez csak egy 
tábornok lehet, aki tanulmányozni

Emesto argentin, Pedro Colonel 
paraguayi, Rámán Jurada p&namai 
kiküldött.

A kongresszus ráróülésén hang
lemezről közvetítették Paul Ro- 
beson üzenetét, aki nem vehetett 
részt a kongresszuson. Hasonló
képpen meghallgatták Henry Wal- 
lace üzenetét is, aki üzenetében 
többek ezeket mondotta: „A világ 
népei nem szüntetik be a békéért 
folytatott harcot, mindaddig, amíg 
ez nem válik valósággá." .

Újabb rendelkezések az adó
amnesztia törvény aikamazásárél 

. A pénzügyminisztérium újabb 
körrendeletét küldött a pénzügyi 
ügyosztályoknak az adóhátralé
kok törléséről és csökkentéséről

alkal-

kör-

A „Scaaim-Wla” cisicnatetati
tevékenyen résst véss a MNSs

KOLOZSVÁR. — A RMP központi sajtószervének, a Bcánteianak legális megjelenése öt éves 
évfordulója alkalmából országszerte rendezendő „Scânteia Nap’‘ előkészítő muunkíilaiaiban, valamint 
az ünnepségek megszervezésében jelentős feladat ■ hárul: a Magyar Népi Szövetség szervezett irc is. 
A MNRz-szcrvcze:ck ezt a niutifcü' a Román Munkáspárt irányításával végzik.

A Kolozsváron folyó előkészületekbe jelentős mértékben belekapcsolódott a Magyar Ncpi Szö
vetség kolozsmcgyci szervezete. A Magyar Népi Szövetségre cső feladatok sikeres-elvégzéséért mun
katervet. készített a megyei szervezet. .4 munkaterv, szerint a MNSz kerületi szervezeteinek utcacsn, 
porlfclelösci és utcafcldös/’i feldolgozzák a „Scáteia Nap" jelentőségét ás megszervezik a tagok mozgó
sítását az ünnepségekre. Az utcafelclösök mozgósítják a tagokat, hogyminél nagyobb létszámmal vegyenek 
részt szeptember 2j-én a Oiákházban tartandó gyűlésen, valamint a szeptember 25-i népgyülésen. Az 
utcafclehősök házról-házra járva végzik munkájukat. • r

A „ReAnteia Nap"' tiiztelehre rendezett faliújság-verseny látogatására nagyszámú MNSz-fagot 
mozgósítanak az ulca,felelősök. Közvetlen kapcsolat, révén ismertetik a tagokkal a faliújságok szere
pét és fontosságát népi demokratikus rendszerünkben. ■■ ■ - -

A ..Kcdntriai Nan" megszervezésének előkászületeiről s a fuUujság-vcrscny megtekintésére moz
gósított MNSz-tagcrk létszámáról a körzetfelelősök hetenként kétszeri jelentést készítenek a kerületi 
titkároknak.

szóló 258 számú törvény 
mazásával kapcsolatban.

A pénzügyminisztérium 
rendeleté értelmében, teljes ösz-
szegében elengedik a tisztvise
lők és nyugdíjasok olyan lakó
házas ingatlanának adóhátralé
kait, amelyben a lakbérleti tör
vény értelmében maga a tulaj
donos lakik és a lakás egy ré
szét hatóságilag igénybevettek. 
A körrendelet tehát a hatósági 
igénybevételt (rckvirálást) nem 
tekinti a háztulajdonos és a 
bérlő között fennálló bérleti ft- 
szonynak.

A kvtipar/Vok és szabadfog
lalkozásúak tekintetében a kör
rendelet csak a jövedelmi adó 
törléséről vagy csökkentéséről 
intézkedik. Eszerint a kisiparo
sok forgalmi adó, valamint áru
készlet, adó- és bélycgillelék 
hátralékait nem engedik el.
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ban járókelő férfiak pillantásait. Már tudmUik ama férfiakét, 
akik könnyen csábulnak. A tünemény az egyik fényképészeti 
műterem kirakatában szemlélhető. Ebből bizonyára már ki is ta-, 
Iáit a az olvasó, hogy miről vám szó: Igen, egy női fénykép 
ről. Azaz, pontosabban: egy nő tizenegy fényképéről.

Nagy, aranyozott rámák keretéi közé szorítva, . színes és 
színtelenül, elől nézetből és hátulnézetböl, felcsavart és leenge
dett hajjal, alulról felfele est felülről lefele mosolyog ránk. A 
kirakat jórészét betöltő nagy, festett fényképekhez úgy dör- 
gölőznek a kisebbek, mint valami fókák a szülőanyjukhoz. Sza
naszét mostohafiókák csatangolnak.

Akad elvétve más kép is —, de nyilvánvaló, hogy ekkora 
konkurencia mellett ezek eltörpülnek. Legfeljebb egy másik női 
képet említhetnénk fel, minthogy sikerült elérnie 2 példányszá
mot.

Tévedések elkerülése céljából közöljük azon meggyőződé
sünket, mely szerint a hölgy nyilván nem élmunkásnő valame
lyik gyárban. Máskülönben .az ilyen ,,népszerüsitést‘‘ még akkor 
is — enyhén szólva — túlzottnak tartanánk.

Valószínűbbnek látszik, hogy a felvétel, a mester életének 
nagy müve, s mint ilyen, föltétlenül szükséges 11 példányban 
tenni közszemlére. Az is lehet, hogy számára ez „dokumentá
ciós anyag".

Más természetű tévedések elkerülése végett azt is közöljük, 
hogy jelen soraink nem a népszerűsítés céljait szolgáljak.

O. L.

SZOLGALATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

SZEPTEMBER 14-ÉN, SZERDÁN:
1. számú állami gyógyszertár 

• volt Goina dr.) Szabadság-tér 
34 szám, 3. számú állami gyógy
szertár (volt Hygea) Széchenyi- 
tér 32 szám, 7. számú állami 
gyógy szer tár (volt Pasteur) 
Trefort-utca .18 szám, 8. számú 
állami - gyógyszertár (volt Kí
gyó) Budai Nagy Antal-utca 55 
szám. '

A NYÁRI SZÜNIDŐ ALATT 
Szatmáron önkéntes munkával, 
tizenkét tanár. és,, tanitó 117 ele
mi és középiskolai tanulót ké
szített elő a javító vizsgálatra. 
A tanulók legnagyobb része si
kerrel tette le a javító vizsgát 
és csak 17 tanulót utasítottak 
osztályismétlésre. Az önkéntes 
munkavállalás megszervezésében 
Ferenczj Gyula igazgató-tanító 
járt az élen, de valamennyien 
derekasan kivették részüket a 
közösségi munkából.

A RNK ÍRÓSZÖVETSÉGÉNEK 
kolozsvári fiókja szeptember hó 
15-én, pénteken délután 6 órakor 
taggyűlést tart, Jókai-utca 2. sz. 
alatti helyiségében. A gyűlés napi
rendje beszámoló a nyáron végzett 
munkáról. Minden tag feltétlenül 
jelenjék meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜ
TÖRTÖK DÉLIG: Mérsékelt
északkelen-keleti szél, napközben
változó felhőzet, kisebb helyi jel
legű záporcsii, főleg a keleti me
gyékben. A hőmérséklet alig vál
tozik, erős éjszakai lehűlés.

SÚLYOS FEGYHÂZRA ÍTÉL
TÉK a sikkasztó tordai pénz
tárost és vádlottársát. A tordai 
törvényszék most tárgyalta Ta- 
taru Adrián, a tordai városi 
pénztáros sikkasztási bünperét, 
aki közel másfél millió lejt sik
kasztott el a közpénzből. A sik
kasztó pénztárnok egymillió lejt 
adott kölcsön kamatra Kötő Jó
zsef tordai lakosnak. A törvény
szék büntető tanácsa Tatami 
Adriant sikkasztásért 7 évi 
fegyházra, Kötő József vádlott
társát nédiv sikkasztásra való 
felbujtás bűntettéért 6. évi fegv- - 
házra ítélte és elrendelte a vád
lottak vagvona elkobzását.

AZ OKTöBER MÂSODIKAN 
MEGTARTANDÓ nemzetközi 
békánap alkalmából a bánvász- 

‘ szakszervezetek nemzetközi szö
vetsége felhívást intézett a b&- 
nvászszakszervezetekhez. A fel
hívás a békéért folytatott harc
ban való szilárd helytállásra 
szólitia fel a világ minden bá-

KÖNYVTÁR. MOZI ÉS OR
VOST RENDELŐ a motorosha- 
jon. A Szovjetunió egyes vidé
kein a nagy folyók mentén dol
gozó kikötő- és bányaműnké °ok 
művelődési fejlődésére vándor- 
nénművelési intézménvt szervez
tek. A ..Pionver" nevű motoros 
hajón olvasótermet. fHmszinhá. 
zat és orvosi rendelőt létesített*»’' 
az Amu Daria fol vám dolgozói 
részére. Az ui intézménv be^Qn- 
cs^lia a Szovjetunió kulturáíéjm. 
a ••árostól néha rokszáz kilomé
terre óin mimké'Snknt le S

A LEGNAGYOBB BÉR.HAZ ' 
. ÚJJÁÉPÍTÉSI munkálatait Szál- i 

maron befejezik november 7-ig. 
A „Fehér Ház“-ban ötyen dol
gozó családot helyeznek majd el 
egészséges, korszerűen felszerelt 
lakájokba.

ÖTEZER HEKTÁR ERDŐTE
RÜLET pusztult el eddig a gas- 
cognci erdőtűzben, amelyért a 
francia kormányt terheli a fele
lősség. A tűzvész azzal fenyeget, 
hogy a szomszédos helységeket is 
felpereseik

KÖZKEGYELEM BULGÁRIÁ
BAN. A bolgár ígazságügymlntez- 
térium hétfőn 1846 elítéltet a bol
gár felszabadulási emlékünnep al
kalmából kegyelemben részesített. 
A hivatalos közlemény szerint az 
amnesztia szeptember fl-én lépett 
életbe.

A Kolozsvári Hadkiegészítő folyó év szeptember 
6-án kelt 32.452. számú rendelkezéseinek érteimében, 
a Kolozsvár Városi Néptanács Ideiglenes Bizottsága, 
az 1931 és 1932 évben született ifjak tudomására 
hozza a következőket:

összeírásra jelentkezni kötelesek:
1. Azon ifjak, akik 1981 (1953-as korosztály) fe 

1932 évben (1954-es korosztály) születtek, vagyis akik
1950 december 31-ig, 18-ik életévüket és azok, akik
1951 december 31-ig, 19-ik életévüket töltik be.

2. Azok, akik a sorozást lajstromokból vagy az 
előző évek sorozási összeírásokból kimaradtak és a 
sorozási lajstromok összeállításakor nem töltötték 
be 50-ik életévüket.

3. Azok, akik a mult év folyamán honosítás 
által román állampolgárokká váltak és a sorozási 
lajstromok összeállításáig nem töltötték be 50-ck 
életévüket

■■ — ——— ni^iiniiiW

ofcrnányokat kötelesek bemutatni:
a) nyilatkozat amelyet az ifjak, szülők, roko

nok és meghatalmazottaik kötelesek kitölteni. Nyi
latkozat-nyomtatványokat a megfelelő kerületi mili- 
ria-hivatatokban lehet beszerezni;

b) születési anyakönyvi kivonat;
c) igazoló iratot az igazságügyminisztériumtól

azok részére, akik honosítás útján nyertek állam
polgárságot; , .

d) azok, akik külföldön születtem, születési ok
mányaikat fordításban és hitelesítve mutatják be.

5. Az összeírást a megfelelő kerületi milicia-hi- 
vatalaiban végzik, 1949 szeptember hó 12-től, 1949 
szeptember hó 24-ig bezárólag

6. Azokat, akik a megjelölt helyen és a kitű
zött időpontban nem jelentkeznek, a sorozási tör
vények szerint büntetik.

KOLOZSVÁR. — A városi 
ideiglenes bizottság mellett mű
ködő kereskedelmi ügyosztály 
szeptember 14-én megkezdi a kö
vetkező évnegyedre (október— 
december) szóló élelmiszerjegyek 
kiosztását.

Az űj élelmiszerjegyek kiosz
tása a következő helyeken tör
ténik :

1. Szabadság-tér 28 szám alatt 
(volt Hintz gyógyszíertár) az I. 
és II. kerületeknek.

2. December 30-utca és Mátyás 
király-utca sarok (volt Gróf
féle üzlet), a hadirokkantak 
(IOVR), nyugdíjasok és háztar
tási alkalmazottak részére.

3. December 30-utca 2 szám 
alatt (volt Szentháromság gyógy
szertár), III. és IV. kerületek 
részére.

4. Szabadság-tér 13 szám alatt 
(volt Polyfoto) az V. és VI. ke
rület részére.

Az új élelmiszerjegyek kiosz
tása munkanapokon reggel, 8-— 
13 óráig és délután 17—19 óráig 
történik. A. kereskedelmi ügy
osztálynál csak reggel 8—13 
óra között lehet jelentkezni az 
új élelmiszerjegyekért. A dol

Nagy lelfc©s®déss©l 
sportolóink a 99Scánteia“Napé6sara 

várad, Arad, Temesvár 40 lóg- Beneyeznrtehet ^e®b  ̂
jobb versenyzője jelentette be a 
„Scânteia Nap“ alkalmából 
megrendezett kerékpáros kör
versenyen való részvételét.

Tekézőink is nagy lelkesedés
sel készülnek a „Scânteia Nap" 
megünneplésére. A kolozsvári 
Tekézö Kerület lapunk útján is 
felhívja az összes sportegyesü
leteket, hogy ezen ünnepnap al
kalmából szeptember 25'én reg
gel 9 órai kezdettel a CFR Ho- 
rea-ut 1. szám alatti pályáján 
villámtömát rendez, 
egy egyesület' több 
pattal is részt vehet. A beneve
zési díj 100 lej

A „Scânteia" legális megje
lenésének ötödik évfordulója 
alkalmából nemcsak Kolozsvá
ron, hanem országszerte nagy 
sportünnepségeket rendeznek. 
Igen nagy érdeklődés előzi meg 
a bukaresti Dinamó motorke
rékpáros szakosztályának verse
nyét, amelyet a „Scânteia Nap" 
alkalmából rendez Bukarest és 
Nagyvárad között szeptember 
15. 16, 17, 18, 19 és 20-án. A hót 
versenyszakaszból álló 1263 ki
lométeres távra az ország leg
jobb motorosai neveztek be. 
Szeptember 15-én a Bukarest— 
Brassó 172 kin., szeptember 16- 
án a Brassó—Gyulafehérvár 
216 km., szeptember 17-én a Tor- 
da—Nagyvárad 178 km., szep
tember 19-én a Nagyvárad— 
Sze.ben 320 km., szeptember 20- 
ún pedig a Szebcn—Brassó— 
Bukarest 312 kilométeres távot 
futják lo a versenyzők.

A kolozsvári és a nagyváradi 
Testnevelési és Sportbizottság 
együttes rendezésben a „Scân
teia Nap" alkalmából nagy ke
rékpáros körversenyt rendeznek 
367 kilométeres távon Nagyvá
rad—Zilah—Kolozsvár és Nagy
várad között. Szeptember 
án a Nagyvárad—Zilali 
kilométer, szeptember 

ón a Zilnh—Kolozsvár 85 km., 
szoptomber 25-én pedig a Ko
lozsvár—Nagyvárad 151 kilomé
teres távot futják lo a verseny
zők. Eddig Kolozsvár, Nagy- 
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gozók élelmiszer jegyeit az üze
mek, intézmények é& vállalatok 
megbízottai vehetik át.

Azoknak a nyugdíjasoknak, 
akik nyugdíjkönyvvel, vagy 
nyugdíjmegállapító végzéssel 
még nem rendelkeznek, csekk
szelvénnyel kell jelentkezniük az 
élelmiszer jegyek átvételénél.

A régi élelmiszer jegyekkel leg
később október 15-ig kell elszá
molni a kereskedelmi ügyosz
tálynál.

Az élelmiszer jegyek kiosztása 
október 1-ig bezárólag tart. 
Az élelmiszerjegyek igénylésére 
szóló nyilatkozatot a dolgozó 
sajátikezűleg aláírja és a válla
latnak láttamoznia kéül.

Azok a személyek, akiknek 
mezőgazdasági ingatlana megha
ladja sík területen az egy hek
tárt, hegyvidéken pedig a két 
hektárt, csak cukorjegyre jogo
sultak.

AZ élelmiszerjegyek kiosztása 
az ország valamennyi fizetéses 
alkalmazottja és családtagjaik 
számára annál a vállalatnál 
vagy intézménynél történik?: 
amelynél az itíetö alkalmazva 
van. Abban az esetben, ha az

pályáján 
amelypn 

hatos csa- 

csapatonként.

NAGY MEZŐNY A VASAS 
HÁZI TORN A VERSENYÉN
KOLOZSVÁR. - A Vasas 5 

tornaszakosztálya, vasárnap ren
dezte meg háziversenyét, mely
nek eredményei a következők:

Észak-Európa fölött tovább 
tart a> magas légnyomás és a ve
lejáró csendes, száraz időjárás 
uralma. Az Atlanti őcenánon he
ves viharciklonok vonulnak Izlan- 
don át északra és egyik hullá
muk tegnap már benyomult Fran
ciaországba, kisebb csőket okoz
va. Közép-Európa nagyrészén és 
Erdélyben is helyi jellegű zápor
csők alakulnak ki. Kolozsváron 
kedden délben 20 fok, este 9-kor 
10 fok volt a hőmérséklet, a lég
nyomás 763 mm., emelkedő 
irányzatú.

I. osztályú női összetett; 1. 
Szabó Tlonka 109.20 p. 2. Blé- 
nyossy Mária 106.20 p. 3. Katona 
Ibolya 101.10 p. 4. Szabó Dénes- 
nó 14)0.50 p. 5. Hegedűs Erzsébet 
96.60.

II. osztályú női összetett: 1. 
Nagy Mária. 2. Bertó Jusztina. 
3. Tóbiás Zsuzsa. 4. Kosztra i f’i 
roska. 5. Rácz Teréz.

I. osztályú férfi összetett: 1 
Csipkés László 144.90 p. 2. Cso- 
nai Sándor 144.40 p. 3. Székely 
István 137.40 p. 4. Imcts István 
126.50 p. 5. Szép Dw.á 125.20.

H osztályú férfi egyes: 1.

alkalmazott családjával együtt 
más megyében vagy városban 
tókik, mint a vállalat székhelye, 
élelmiszerjegyeit az illető válla
latnál vagy intézménynél kapja 
meg saját és családtagjai ré
szére.

Egyetemi és főiskolai hallga
tók, középfokú és műszaki vagy 
szakmai iskolák, növendékei ré
szére az élelmezési jegyeket ki
zárólag az illetékes Kar vagy 
iskolák adják ki. ..

Tüdőbajban szenvedő fizeté
ses alkalmazottak vagy család
tagjaik a kórházból valói távo
zásuktól számított hat hónapon 
keresztül B-jelzésű élelmiszer
jegyre jogosultak. A terhes nők, 
akik egyben fizetéses alkalma- 
zottak is. vagy az alkalmazot
tak terhességben levő feleségei 
az ötödik hónaptól a szülésig a 
törvényesen ■ járó élelmiszer.je
gyen kívül külön égy; D2-jelzésű 
élelmiszeríegyet kannak/, Ezen 
élelmiszer jegyek kibocsátásához 
szükséges a vállalat vagy intéz
mény orvosa által kiállított iga
zolvány terhesség idejének iga. 
zolására.

a CFR pedig az 
játszik barátságos 
a Gheorghiu-Doj

án este 7 óráig a tekekerületnél.
Kolozsvár labdarugói a „Scân

teia Nap“-ra kettős labdarugó
mérkőzést terveznek, amelyen 
az arali ITA, az-aranyosgyérési 
Sodronyipar, a kolozsvári CFR 
és a KESE csapatai vesznek 
részt. A vasárnapra kisorsolt 
KESE—1TA és CFR—Sodrony
ipar mérkőzést szombaton dél
után játsszák le, míg a „Scân
teia Nap"' alkalmából délután 2 
órakor a KESE a Sodronyipar 
csapatával, 
ITA ellen 
mérkőzést 
sporttelepen.

Cighirenn Béla. 2. Nagy Sándor. 
3. Bakos Albert. 4. Kiss-Károly.

Moldován Anton.
A KERÜLETI LABDARUGÓ
BAJNOKSÁG MAI ÉS HOL

NAPI MŰSORA
KOLOZSVÁR. -- A 

labdarugóba.i nokVigok 
fordulóját ma délután 
mc:; a követkézé műsor 
rint:

Az, élcsoportban: Irisz—rl. 
mo a Victor Babos studio 
fél á órakor, KKASE—Tqx 
városi kispályán fél 5 órai

(,'síitorlükön délután 5 ór 
az, „A" csoportban: Ve; 
«zn ksz.er vezet —Sz.a m os fal vn 
Dermata-pályán, Dermata 
Dohánygyár az, egyetemi stadi
onban, Victoria—Élolinczők a 
városi kispályán.

kcrületi 
második 

tartják
S7.0“



Szí’ megye ideiglenes bizottságának 
mezőgazdasági ügyosztálya jó munkát végez

ZILAH. - (Kiküldött mun
katársunktól.) — A megyei 
ideiglenes bizottság elnökei

— A terepen van.
— Az alelnöki
~ A terepen van.
“ A titkári
- A, terepen van, — kapjuk 

meg kérdéseinkre a szilágyme
gyei -ideiglenes bizottság szék
házában a feleletet.

Amint végighaladunk az iro
dai folyosókon magunk is azt 
tapasztaljuk, hogy a megyei 
ideiglenes bizottság vezetői é.y 
felelősei nem az íróasztal mel
lől irányítják a megye ügyes
bajos dolgait, hanem tevéke
nyen résztvesznek a gyakor- •. Az 
lati elet minden ágában és a 
falvak problémáit nem hossza
dalmas aktázásokkal, hanem a 
helyszínen közvetlenül igyekez
nek a lehetőségekhez ' mérten 
megoldani.

Á mezőgazdasági osztály fe
lelősét, Petrisor Gheorghet is 
csak véletlenül találjuk meg 
irodájában.

— A csépléssel már a vége 
fele, járunk. A négy lapályos 
kerületben; a nagykárolyib, az 
érendrédi-, érmihályfalvai- és 
tasnádi-,, járásokban már be is 
fejeződött. A nagykárolyi já

rásban^ elég jól eresztett a ka
lász. Negyven vagonnal túlha
ladták a beszolgáltatásban elő
írt mennyiséget.
- Általában — említi meg a 

mezőgazdasági osztályfelelős — 
érdekes, hogy amíg ai dolgozó 
szegényparasztoknak és a kö
zépparasztságnak ‘hektáronként 

1500 kilós, addig a nagygaz- 
dáknak hektáronként úgy 700 
kiló körül mozog a termése. 
Ez nem véletlen. A falusi dol
gozók jobban, nagyobb gond
dal, fokozott lelkiismerettel • 
művelték meg földjeiket.

— Domihidán például — emel 
, községet a megye terü
letéről— különösen jó termés 
volt. Átlagban húsz mázsát 
kaptunk hektáronként. de 
egyes, földek a huszonnyolc 
mázsát is kiadták az itteni ha
tárban.

Jő GAZDÁLKODÁS 
JÓ EREDMÉNYEI

A beszélgetés során megtud- 
íúk< hogy a lapályos járások 
jobb terméséhez lényegesen 
hozzájárult ezeknek a vidékek
nek a magasabb mezőgazdasá
gi kultúrája is. így például 
Hrmihályfalva az elsők között 

: végezte el a tarlóhántást.
, ~ Igen jó burgonyatermés 
ígérkezik — tér át á mezőgaz
dasági osztály felelőse tájékoz
tatójában a burgonyatermelés
re, — sok helyen 18 ezer kilós 
termés is lesz hektáronként, de 
átlagban jó 12 ezer kilós a 
o urgon yat erm és ii n k h ek táron 4 
ként. Egyes falvak már arra 
vállalkoztak, hogy a jövőre 
növelik a burgonyával ’ bővít
teti területüket.

— Hasonlóan igen jó n ken- 
'lertermésünk és a falvak lakói 
közül azok, akik a 'tavasszal 
vonakodtak az előírt kenderte- 
riiletet bevetni. mn«(, már bol
dogok, hogy ilyen nagy terü
leten tOremesztettek kendert. 

inert termésüket nagyon jó 
áron és előnyösen tudják érté
kesíteni. A kendertoriilclok nö
velésének hasznosságáról, a 
gyakorlat győzte meg a falvak 
dolgozóit.

A szilágymogyei ideiglenes 
bizottság mezővozd’tsági osfj 
tálya a lehetőséghez képest 
vondoskodott arról, hogy a 
mogyo gyümölcs termése no 
menjen kárba és a gyümölcsöt 

“lekvárnak. konzorvnok dolgoz- 
monnyisógot. 

lehat erre n 
egyszerű, a 

”t rög- 
konzarvál-

ják. Az aszalók építésére meg* mentes lefolyása. Komoly, em- 
tanították a falvak dolgozóit és ütésre méltó akció ennek a 
már sok helyen jó eredménnyel , munkának hátráltatására nem 

. használják ezeket az aszalókat, 
ami nem egyéb mint egy hosz- 
szabb árok, amit vesszőfonás-» 
sál fednek le. Erre teregetik ki 
a gyümölcsöt és az árok végén 
tüzet gyújtanak. Az árkon vé
gigvonuló meleg füst aszalja 
gyümölcsöt.

MEGKEZDŐDTEK AZ
ŐSZI MUNKÁK

— Az őszi vetési munkára

nagy szerepe
és

a

zák fel. Azt n 
amit már nem 
célra feldolgozni 
gyakorlóiban jól bevált 
lönzött aszalókban L-.

Maroscsycson

a csépi ést
MAROSCSÜCS. - (Levele

zőnk írja). — Maroscsúcson be
fejeztük a cséplést és örömün
ket egy szép ünnepéllyel fejez 
tűk ki, amelyet az ifjúság ren
dezett. Szakács Sándor ifjú es 
Kónya László vezetésével szép 
kultúrműsort állítottak össze. A 
kultúrműsor az osztályharc lé
nyegét, a kellektív munka hasz
nát és a kultúrotthon jelentősé
gét fejezte ki. A szomszédos köz
ségekből is eljöttek sokan es a 
műsor után testvéries hangu
latban vigadott a román és ma
gyar ifjúság. Árpád

nyékét és aihol nyilvánvaló té
vedések 
igyekszik ezeket utólag hely
rehozni.

Erélyes 
megszüntetik azt az 
jelenséget is, hogy a kendertei— 
melő falvak a határban lévő 
folyókban áztassák a kendert, 
mert ezzel a folyók halállomá
nyát pusztítják ki.

A sertés betegségekről szóló 
népszerű ismertető, füzet fek
szik az asztalon.
. — Nagyon jók ezek a füzetek 
— veszi kezébe és belelapoz, — 
csak az a baj, hogy kevés ma
gyarnyelvű érkezik belőle. Mi

’ már több ízben felterjesztést . 
csináltunk, hogy a magyar fal
vak részére a magyarnyelvű 
kiadásból küldjenek számunk

ra. Csak így tudjuk elérni azt 
a célt, amit akarunk, hogy a 
falusi dolgozók ismereteit gya
rapítva. egyre magasabb szín
vonalra emeljük mezőgazdasá
gunkat és állattenyésztésünket.

(t- k._)

fordultak elő, ott

történt. Ebben __
van annak a felvilágosító 
a falvak dolgozóit állandó 
éberségre nevelő munkának, 
amit a Román Munkáspárt 
irányításával a falusi tömeg
szervezetek, a Magyar Népi 
Szövetség és az Ekésfropt ki
fejtettek. Nyugodtan ki lehet 
emelni, hogy a falusi 
szervezetek jó munkát 
tek. '■

LEKÜZDIK A NEHÉZSÉ* 
GEKET

A sok elért eredmény mellett 
nem lehet elhallgatni" a nehéz
ségeket sem. Mert voltak hiá
nyosságok js. így többek között 
egyes falvakban a beszolgálta
tásnál nem érvényesült (kellő
képen a rendelkezések osztály
harcos szelleme. Ezek kiküszö
bölésére a mezőgazdasági ősz-» 

felül vizs-

nevelő munkainak.

rendelkezésekkel 
általános

/

lehet 
tömege 
végez*

a 
megye területén már nagyban 
folyik az előkészület. A falva
kon csávázzák a vetőmagvakat, 

érmihályfalvai állami gaz
daság 900 hektárt már be 
vetett rozsfélével. Általában, 
falvak dolgozói megértették 
mezőgazdasági munka tervsze- 
riisítésének fontosságát és bi
zonyos mértékben már megis
merték ennek az irányított 
munkának az előnyeit is. Ezt a 
megértést bizonyítja a csépíés tály még utólag is 
és a beszolgáltatás zökkenő- gálja a beszolgáltatásj eredmé-

is
a 
a

Megkezdődött az őszi vetés 
a Szovjetunióban

A Szovjetunióban megkezdődött az őszi ve
tési csata. Szeptember 1-ig már 2 millió hektár
ral többet vetettek be, mint tavaly ilyenkorig. A 
vetést mindenütt válogatott maggal végzik. Egy
millió hektárnyi területen a vetéssel egyidejűleg 
műtrágyázást is végeztek.

Számos kolhozban növelték az őszi buza és 
rozs vetésterületét. A kujbisevi. csikálovi ' és 
szverdlovszki körzetekben a vetési tervet máris 
jóval túlhaladták.

A Szovjetunióban az őszi búza a legfonto
sabb gabonatermelési ág. A szovjetrendszer ide
je alatt a búzatermesztést kiterjesztették olyan 
területekre is, ahol nincs dús fekete föld, holott 
eddig úgy vélték, hogy a búzatermelés meghono
sítása a messzi északon lehetetlenség. Ebben az 
évben már az Altáj vidékén, Omszkban és Novo- 
szibirszkben is vetettek őszi búzát.

A vetéseket most már mindenütt, majdnem 
kivétel nélkül Liszenko akadémikus rendszere 
szerint készítik elő és végzik el.

A falusi dolgozók szakadatlanul emelik a 
szocialista mezőgazdaság színvonalát. A kolho
zok nagy sikerrel vezették be a váltógazdálko- 
dást. A Szovjet-örményország 1040 kolhoza kö
zül 1002 már váltógazdálkodás rendszerrel dol
gozik. 223 kolhoz pedig nagy tökélyre fejlesz
tette azt. Minden előfeltételt megteremtettek ah
hoz, hogy 2—3 év leforgása alatt a váltógazdál
kodást a köztársaság valamennyi kolhozába be
vezessék. ••

A gabonabegyüjtés idejében a traktor- és 
gépállomások gépészei keményen dolgoztak. Ke
rnen Marmanian, az ahurianszkl gép- és traktor- 

,állomás kombájnvezetője a tervben megállapított 
10 hektár helyett átlag 20 hektárnyi búzát ara
tott le naponta. Porosian Alexander kombájnve
zető, a falusi tanács képviselője, aki a garibdjani 
gép- és traktorállomáson dolgozik. 22 nap alatt 
400 hektárnyi búzát aratott le gépével, s így 50. 
százalékkal haladta túl a normát. (Agerpres.)'
- ' - / .

önkéntes
Várfaiván

VÁRFALVA. — (Levelezőnk
től). _ Torda-Aranyos megye 
dolgozó földművesei erőteljes 
munkát fejtenek ki az Állami 
Terv túlhaladására- Ebben a 
munkában Várfalva község 
szegény- és középparasztjai is 
résztvesznek. A tavasz folyamán 
korszerű apaállatistallo építés 
vették tervbe. A kormány je
lentős hozzájárulásával uagy 
kedvvel fogtak hozzá a földmű
vesek az építéshez Ma mar 
szinte befejezés előtt állunk, 
bár a legnagyobb munkaidőben 
kezdődött az építkezés.

A dolgozó földművesek ön
kéntes munkával segítik az 
építkezést. A középparásztok, 
akiknek igavonó állatuk van, 
6—8 napi önkéntes munkát vé
geznek. a szegényparasztok es 
az állattal nem rendelkező ko- 
zépparasztok 8—10 munkanapot 
teljesítenek. Követ fejtenek, po
rondot és cserepet hordanak. Az 
eddig elvégzett önkéntes munka 
4.800 napot tesz ki, átlag 10 órai 
munkaidővel.

Várfalva szegény- és közép
parasztjai megértettek, , hogy 
mit jelent az összefogás és ho
gyan lehet együttes erővel hoz- • 
zájárulni az ország, és saját 
jobb jövőnk felépítéséhez.

j és saját 
jövőnk felépítéséhez.

Becze Lajos

Ahol a paradicsom* és gyümőieskonzervek készülnek

Az érmihályfalvai konzervgyár
35 százalékkal túlszárnyalta a Tervet

ÉRMJHALYFALVA, — (Tudósítónktól.) Vidám pőj kacagás 
halszik a villanymotor felöl. Haton sorakoznak fel a paradicsom
mosó gép mellett. Gyorsan válog atják a futószalagra öntött piros 
paradicsomot. Kira Mária. Kiss R ózsika, Juliánná. Takács
Rozália, Leznyovszki Margit és Bo ta Irén, az „Arovit" konzervgyár 
munkásnői.

A futószalag a paradicsomot a mosógépbe viszi, ahonnan fel
vonó továbbítja a darálógépbe. Piros csíkokat húz a felvonóra ra
kódott paradicsom a néző szeme elé. Itt a gép ledarálja és külön 
választja a magtól és a héjától. A paradicsom leve két gyüjtőtar- 
tányba csurog onnan szivattyúzzák a sűrítő üstökbe.

Három sűrítő üst működik. Az üstök mellett Horváth Lajos, 
Lukács Gyula és Nagy Esztike I. dolgoznak. Állandóan figyelik a 
paradicsom fővését. Á munkaruhába öltözött Nagy Esztike I. él- 
munkásnő felágaskodva figyeli a kémlelő üvegrészen át a paradi
csom rotyogását.

Tompa zörgés üti meg a fiilü nket. Négykerekű tolókocsin hor
dókat húznak az üstök alá. A megfőtt paradicsomot szállítják ben
ne a töltőgéphez. Gyorsan töltik meg a már előkészített öt kilo- 
gramos bádogdobezokat. A megtöltött dobozokat lemérik és adják 
tovább a fedőzáró géphez. Itt Vajda Imre ólmunkás másodperek 
Zatt fogja rá a fedőlapokat a dobozokra. A gép, amellyel dojrozik, 
vadonatúj. Most van próba alatt és még akadnak némi igazítások 
a gépen, ami akadályozza a munka haladását. Vajda Imre türelme- 
ren vizsgálja meg a gépet, alapos munkát végez, hogy a sclojt mi
nél kevesebb legyen.

A lezárt dobozokat forróvíz be helyezik ért főzik, gőzölik. 
Orosz János ellenőrzi, hogy pontosan 30 porcig legyen a lezárt, do
boz a forró vízben.

Hosszú asztal mellett munkás nők almát vagdalnak. Hordókba 
rakják és konzerválják. Az ősz folyamán gyümölcsízét készítenek 
belőle. Bíró Terézia megrázza nz előtte álló hordót, hogy az alma

összébb kerüljön é3 kérdezés nélkül mondja: . . .
— Minden vágyam a tanulás volt. Mindössze két osztályt Jár

tam, mert a háború következtében félbe kellett szakitanom a tanu
lást. Most azonban lehetőség nyilt a tanulásra. Nagyon szeretnék is
kolába kerülni. Az üzemi bizottság előjegyzett és káderiskolába küld.

Az tízem udvarán szekerek zö rgese haliik. Falusi dolgozok er- 
keztek, hozzák a megérett piros para dicsomot a gyárnak. A gyár meg 
kora tavaszon szerződést kötött a termelőkkel a paradicsom ter
mesztésére. Vetőmagot, kölcsönt és útmutatást adott a folusi dolgo
zóknak. Beszédbe elegyedünk Kov ács Lajos körtvélyesi földműves
sel. , ,

— Már két éve termelek és sz állítok paradicsomot a gyárnak — 
mondja Kovács Lajos. — így tudom azt, hogy ami terem, azt értéke
síteni is tudom. A termény nincs kitéve a piaci uzsorások prédájá
nak.

A dolgozó földművesek megértették, mit jelent a szerződés útján 
való termelés.

Az üzem szoztAllsta munkavers cnyt folytat a „wrivita”, „Flórén", 
„Tulcea", „Gldljcnl" és „Fructul Ra mancsé' konzervgyárakkal. A ver
seny november t-6n zárul

Az eddigiek folyamán 35 százalékkal haladták mcq a- előirányzatot 
a borsószárltásban. Tizenkilenc dolgoz/» rész-sült jutelomban.

A gyár vízhiánnyal küzd. Az üzem területen terfl kút nem tudja 
kellő uirmcnru/lsépoel ellátni. Ezért, n már használt vizet nem hagyják 
kárbavesznl, hanem n víztoronyba gyűl tik össze. A viz'oronyból .-.pte 
csoppckben hull alá és amire leér n vízgyűjtő brtonmcdcncébc. már 
Ismét hideg lesz. Innen n motor újból felszívja. így n víz nem 
kárba, hanem állandó kfirgforgást v érez.

Ez a vizcseppck összegyűlésébe n is megnyilvánuló takarékosság jel
képe ónnak a mindenre kiterjedő gondosságnak. a munka n— 
hely Iránti ttj magatartásnak, amivel Népköztársaságunk rfaltm-é' s~'- 
ciallzmust építik. BALOG FEL’ LC



ADÁS—VÉTEL
GUMIKÖPENYEGEKET, Decau. 

viile keskenyvágányu vasutisineket 
és kocsikat keres az Aradi Cukor- 
Syá„r- 6848

KERESÜNK megvételre 2—3 
pultot és egy íróasztalt. Ajánla
tokat a Slovába. Gr. 191

MEGVÉTELRE keresek kerék” 
Párt gumival, vagy anélkül. Sár- 
dy-garázs, Tordai-ut. Gr. 190 

ELADÓ nagy ebédlő gyapju. 
szönyeg, Móricz Zsigmond-utca 
36, jobb csengő, délután. Gr. 189

ELADÓ: zongora, íróasztal, hár
mas tükrös-szekrény, varrógép
motor. Cim a kiadóban. 6879

ELADÓK: rökamié, szekrény, 
székek, konyhaszekrény, asztal, 
dupla ágyterítő. Petőfi-utca 13, aj
tó 21. 6883

KÉT tizedes mérleg eladó. Cim a 
kiadóban. 6884

S1NGER csónakos varrógép, 
gyermek-vaságy minden elfogadha
tó árért eladó. Március 6-utca 18, 
Veress. 6886

MOTORKERÉKPÁR 250 köbcen
tis, kifogástalan állapotban eladó, 
vagy építkezési anyaggal (cserép, 
tégla) elcserélhető. Volt Szentegy- 
ház-utca 37. 6889

HÁROMKARIKÁS, egylehres 
gázkemence eladó. Molotov-utca 
20. 6891

KERESEK megvételre kombinált 
vagy mély gyermekkocsit. Zápolya- 
utca 26. 6893

12 MÁZSA finom kerti széna 
sürgősen eladó. Partizánok-uteája 
28. Kerekdomb. 6894

VESZEK 6x9 cm. roltfilm-kazet- 
tát. „Fotofilm", Molotov-utca 6. 

6897 
HÁLÓSZOBA, külön szekrények 

és egyéb bútordarabok eladók. Bú
torasztalos, Kossuth Lajos-utca 32. 

6897/b ■ 
ELADÓ VILLANYPATEFON 50 

művészi és sláger-lemezzel, kifo
gástalan állapotban. Dózsa György- 
utca 29., emelet, 7. ajtó. Tkv.

ELADÓ tiszta selyem gyapjú
paplan, huzattal. Görögtemplom- 
utca 21. Értekezni 8—10-ig. 6899

VADONATÚJ Mercedes Selecta 
táskairógép eladó. Telefon: 13—04, 
Farkasné. - 6900

ELADÓ háromajtós szekrény, 
ágy, éjjeli szekrény, világos szín
ben, topolya-furnéros. Galamb-ut
ca 41, asztalosnál, 6901

ELADÓ motorkerékpár, NSU 
125 köbcentis, női kerékpár, mind
kettő kifogástalan állapotban. Bu
dai Nagy Antal-utca 19. Tkv.

INGATLAN—LAKÁS
BUKARESTI kétszobás, kony

hás, fürdőszobás, nagy kam
rás központi lakást elcserélnék 
hasonló kolozsvárival. Bocsánczi- 
iroda, Unió-utca 10. 6853

SÜRGŐSEN eladó tisztviselőtele
pen kisebb ház, nagy kerttel. Ér
deklődni Molotov-utca 43, cipészet. 

6887

KANTIN KERES 
MEGVÉTELRE

150 személy részére 

vendéglő] asztalokat 
és székedet

Ajánlatok a SLOVA-nál adandók 
be, „KANTIN” jeligére

Siessen!

Csak nehány nap 
van még hátra az

Állami

sorsjáték
I. osztályának húzásáig!

Vásárolja mcgidejében 
torsjegyét

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej- 
AUástkeresCknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

MEGVÁSÁROLOK 2x1 szobás 
házat 100.000 és 150.000 lejért. Tu
lajdonos, amíg él, benne lakhat 
„Térné", Kádár-utca 2. 6897/d

ELADÓ belvárosban 3 szoba, 
konyha, felszerelt fürdőszobával, 
gyümölcsöskerttel, 300.000 lejert 
„Termő", Kádár-utca 2. 6897/e

ELADÓ Majális-utca közelében 
szép gyümölcsös, bekerített ház
hely, 65.000 lejért. „Temó", Kádár
utca 2. 6897/f

ELADÓ Kerekdombon egy szoba, 
konyhai, kertes ház, 60.000 lejért 
Fele-összegre várunk. „Temó", Ká
dár-utca 2. 6897/g

ELADÖ kétszobás családi ház, 
gyümölcsös kerttel. Értekezhetni 
Dónát-út 142. 6895

ÁLLÁST KAPHAT
EGYEDÜLÁLLÓ, házvezetőnőt, 

jó bizonyítványai 15-re felveszek. 
Dr. Stern, Berthelot (Eötvöy)-utca 
14. 6865

MEGBÍZHATÓ bejárónőt ke
resek. Bolyai-utca 7., II. emelet 11. 

6882 
BEJÁRÓNŐT keresek egész nap

ra, kisebb családhoz. 1 „Kisegítő" 
jeligére címeket kiadóba kérek.

Următoarele . acte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:

1. POLACSEK Mihai. Cărei. 
Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nri 1971—1946. eliberat 
de Miliția Caret

2. SZABÓ Ștefan. Cluj. Str. 
Ciocârliei Nr. 26. Carnet de 
membru Nr. 7051, eliberat de 
Cooperativa Victoria din Cluj.

6890
3. FECHETE Viorica. Cluj. 

Str. Sitarilor Nr. 54 Dovada de 
minor Nr. 32675—1947. eliberat 
de Miliția Cluj. >

4. : CIGLEANU Aurel.. Cluj. 
Piața Libertății Nr. 30. Diplo
ma de dentist technican Nr. 384— 
1938. eliberata de școala profe
sionala Zalau.

6896 
MINDENEST keresek, komolyat, 

rendest, románul tudót. Érdeklőd
ni portásnál, Horea-ut 75, délelőtt 
12—2 között. 6898

ÁLLÁST KERES
MAGÁNOS férfihez mennék 

házvezetőnőnek vagy szakácsnő
nek. Rákóczi-ut 9. Kovács Ilka.

6892

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

NĂSĂUD
Dosar Nr. 1955—1949.

PUBLICAȚIUNE
Numitul LANDAU Mendel, do

miciliat in Bistrița, str. Vasile 
Născu Nr. 1, prin petiția înregistra
tă la Nr. 6162 din 24 August 1949, 
cere reconstituirea actului sau de 
naștere și al soției sale Landau 
Săli născută Kirmayer, primul 
fiind născută la 20 Octomvrie 1908 
in comuna Banila (șiret), jud. Sto
rojineti, din părinții Israel Landau 
și Rifka născută Koffler, iar se
cundai la 17 Septemvrie 1914 in 
orașul Storojineti din părinții Kir
mayer Janikéi și Klara născută 
Fruchtcr.

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor art. 3 din 
Legea Nr. 889/1940, autoritățile și 
persoanele care dețin extractele 
sau incrisurile referitoare la actele 
ale căror reconstituire se cere să 
le depună la acest Parchet.

Procuror-șef:
(ss) Iosif Popu

Grefier-șef: 
(ss) N. Cosma 

L. S.

Republica Populară Romana 
Parchetul Tribunalului Nasaud, 
in Bistrița
Dosar Nr. 1832—1949. 

PUBLICAȚIUNE
Numita BRECHER Dora, 

domiciliata in Bistrița, str. G-l, 
Balan Nr. 21, județul Năsăud, 
prin politia inrog. la Nr. 5874— 
1949, ccro reconstituirea actului 
său de naștere, fiind născută 
in comuna Crasna-Uschi, jude
țul Storojineti. la data de 10. 
Decemvrie 1897, din părinții 
HABER Srul si Sarra.

Noi, Procuror al Parchetului 
Tribunalului Năsăud, in Bistri
ța.

In eonformitaté cu dispozitiu- 
nilc art. 3. din Legea Nr. 889— 
1940, din 14 Decemvrie 1940, ro~ 
foritor la reconstituirea actelor 
do stare civilă ale refugiatilor. 
invităm autoritățile si persoa- 
nclo care dețin extractul sau al
to înscrisuri referitor ln actul 
al cărui reconstituire so cere, 
prin petitiunea do mai sus, să le 
depună do urgenta la Parchetul 
acestui Tribunal.
Procuror, (ss) Valeriu Bărbier.

(L. S.)
Grefier, (ss) Vlad. Costiuc.

GÉPÍRÁST tanít, írógéppel má
solást vállal Foltin Gizella, Vasile 
Lupu (volt Kazinczy)-utca 37.

Gr. 192

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

EGY csendes diákot családtag
nak felveszek. G. Enescu-utca 19. 
Rákóczi-negyed. „ 6829
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése, ,JJáhlia"^ 
Horea-ut 35^ Tkv.

A „COMOAR" FELHÍVÁSA A 
DOLGOZÓKHOZ

A „COMCAR" állami keres
kedelmi vállalat ismételten fel
hívja a város dolgozóinak fi
gyelmét, hogy húsjegyeikkel 

feliratkozásra ( jelentkezzenek 
abban a „COMCAR"-üzletben, 

ahol húsadagjaikat ki akarják 
venni.

Aki nem jelentkezik, az a 
nyilvántartásból kimarad.

Jelentkezési határidő 1949 
szeptember 20.

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

- NĂSĂUD
Dosar Nr. 1961—1949.

PUBLICAȚIUNE

Numitul SOMMER Beri, domici
liat in Bistrița, str. Molotov Nr. 
15, prin petiția inreg. la Nr. 6168 
din 24 August 1949, cere reconsti
tuirea actului sau de naștere, a so
ției sale SOMMER, Săli născută 
Boruch, și a actului lor de căsă
torie, primul fiind născut la 14 
Mai 1894 in comuna Adancata, jud. 
Storojinet, (fost Șiret), din părinții 
Sommer Mendel și Ettél născută 
Peisach, iar secundul fiind născută 
la 26 Mai 1899 in orașul Storoji
neti, din părinții Boruch Dávid și 
Frida născută Eisert, căsătoria lot 
fiind incehiata la 16 Decemvrie 
1923 in Storojineti.

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor árt. 3 din 
Legea Nr. 889/1940, autoritățile și 
persoanele care dețin extractele 
sau incrisurile referitoare la actele 
ale căror reconstituire se cere să 
le depună la acest Parchet.

Procuror-șef:
(ss). Iosif Popu

Grefier-șef: 
(ss) N. Cosma 

L. S.

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI

.. NĂSĂUD 
Dosar Nr. 1891—1949.

PUBLICAȚIUNE
Numitul FRIMET Sámuel, domi

ciliat in Bistrița, Piața Tolbuchin 
Nr. 3, prin cererea Înregistrată la 
Nr. 5985 din 15 August 1949, cere 
reconstituirea actului sau de naș
tere, ale copilului sau Frimet Mu
siu și ale soției sale Frimet Adela, 
precum și a actului lor de căsăto- 

. rie, primul fiind născută la 18 
Mai 1902 in Cotmani, jud. Cer
năuți, din părinții Frimet Benja
min și Pepi, secundul fiind născut 
la 6 Mai 1943 in Martenivea, 
Transnistria, din părinții Frimet 
Sámuel și Sprine, iar al trilea 
fiind născută la 20 August 1921 in 
comuna Banila, pe (C. județul Sto
rojineti), din părinții Thau Hcrsch 
și Hudel.

Noi, Procurorul-șcf al Parchetu
lui Tribunalului Năsăud, invităm 
conform dispozițiunilor art. 3 din 
Legea Nr. 889/1940, autoritățile ?! 
persoanele care dețin extractele 
sau incrisurile referitoare la actele 
ale căror rcconslituiro sc cere s;l 
le depună la acest Parchet.

Procuror-șef:
(ss) Iosif Popu

Grefier-șef: 
(as) N. Coama 

L. S.

KÉT ISKOLÁSLEANYKA tel
jes ellátását vállalom belvárosi, 
kertes lakásomban. Cim a kiadó
ban. _ 6688

TÖKÉLETES GYERMEKKÉPEK 
i Sárdi-foto pillanatképei. Dózsa 
16 6897/c

Figyelem! Beköltözhető bel
városi családi ház, 4 szoba, 
komfort, 320.000 lejért eladó. 
— Gépész-ntcában beköltöz
hető 2 szoba, konyhás csalá
di ház 210.000 lejért, — Rá' 
kóczi-út közelében 2 szoba, 
konyhás, családi ház kerttel 
240.000 lejért, — Erzsébet-út 
mellett 2 szoba, konyhás csa
ládi ház 150.000 lejért — 
Györgyfalvi-út mellett két
szer 2 szobás családi ház 
135.000 lejért, — Pata-utca 
mellett új, modern 2 szoba, 
konyhás, komfortos családi 
ház 280.000 lejért, — György- 
falvitút '^környékén bekerített 
800 négyzetméter _ sarok-ház
hely 45.000. — Rákóczi-út kör
nyékén parcellák, kertes ház
helyek, 20—30.090 lejig. — 
Belvárosi öröklakások, csalá-1 
di, kertes villák olcsón el
adók.

„PIWMTUS" 
lngatlanlorgalml Iroda

Kolozsvár, Dózsa Györgjt-ut- 
ca 29. Emelet. * 1 2 3 4

Elveszett
■ PIERDERI DE ACTE

A» alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj* 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

HET LOTO
A szeptember 12-iki húzáson 2 3-an nyertek, egyenként 26791 
lejt, a 614140 lejes heti prémium felosztása során.

NYERŐSZÁMOK: 14, 83, 18, 27, 16, 74, 69.
KIK A SZERENCSÉS NYERŐK?

Bulctinszáin: Játékkombináció:
Seria O 849361 18, 16, 14

892572 16, 18, 27
545 14, 16, 18

954961 18, 69, 74
954972 14, 16, 18
9G08G9 ÍG, 74, 83
9G4702 69, 14, 83
965028 G9, 74, 83
9G7414 14, 16, 18
967594 14, 27, 83
9G8035 14, 16, 18
S92523 74, 69, 16

Seria O P. 5130 14, 16, 18
11276 14, 16, 18
173S4 83, 18, 74
18586 14, 16, 18
20579 16, 18, 27
21476 14, 16. 18
22293 14. 16, 18
22298 27, 14, 16
22399 14, 18, 16

Seria S P. 50823 16. 14. 18
99156 14, 16, 18

A KOLOZSVÁRT ~ 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL MOZGÓ: így edződött 
meg az acél. Előadások: 330, 
530, 730 és 930.

MAXIM GORKIJ: Krisztina főhad
nagy. Kezdete: 5.30, 7.30 és 
9.30 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Így edződött 
meg az acél. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

POPULAR: Krisztina főhadnagy. 
Kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Változatos évadnyitó mű
sor: Szovjet híradó 18. sz. — 
A Káma folyó. — A rakéta.bom- 
ba. — Sztalinogorszk. — A győ
zelem napja. — Úttörők. 3. sz. — 
Tudomány és technika 4/84 sz. 
— Vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor matiné.

URÁNIA: Jön a tavasz. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Küzdelem az 
életért. Magyar film. Előadá"* 

sok kezdete 4, 6 és 8 órakor.

A „SOLIDARITATEA"
Tantestületi Szövekezeí 
szeptember 25-én tartja 
közgyűlését.

A „Solidaritatea" Tantestüle
ti Szövetkezet tudomására hoz
za tagjainak, hogy az évi ren
des közgyűlést 1949, szeptember 
2tj-én reggel 8 órakoT tartják 
meg a Magyar Pedagógiai^ Is-1 
kóla dísztermében (Kogălnr 
ceanu, volt Farkas-utca 2 sz. 
alatt). . j

A közgyűlés napirendje a 
szövetkezet székhelyén, vagy & 
fiókoknál megtekinthető.

5. PERLMUTTER Anton. Re
șița. Str. Marta Nr. 8. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
12688—1949. eliberat de Mili
ția Reșița si Carnetul de mem
bru, eliberat de Sindicatul Mixt 
din Reșița.

6. STANCIU Maria. Cluj.
Str. Pajistei Nr. 46/ Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
26921—1947. eliberat de Miliția 
Cluj si Fisa Nr. 2 din Cartea 
de imobil, eliberat de Miliția 
Cluj. ™ ,

7. GRAJDAN Gheorghe. Cluj. 
Str. Ady Nr. 30. Foaia de cir
culație pentru motocicleta Nr. 
1961—1949, eliberat de Miliția 
Cluj.

8. BLAGA Dorica, Cluj 
Strada Martinuzzi Nr. 14. 
Permis pentru bicileta Nr. 1318 
—1942. eliberat de Miliția Si
biu.
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